

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 07/2013****ΑΠΟΦΑΣΗ 84/2013**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 27η Φεβρουαρίου 2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 7η/2013 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 9655/21-2-2013 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 84 απόφαση), 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Γκραίκης Παύλος, 10) Γουρδέας Ανδρέας, 11) Δημόπουλος Δημήτριος, 12) Διασάκος Νικόλαος, 13) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 84 απόφαση), 14) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 15) Καμβυσίδης Ιωάννης, 16) Καραγιάννης Ανδρέας, 17) Καρβέλης Γεώργιος, 18) Κουδούνης Αργύριος, 19) Μανδηλάρης Ιωάννης, 20) Μαρινάκης Σαράντος, 21) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 22) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 23) Μπάκας Ιωάννης, 24) Μπασακίδης Νικόλαος, 25) Μπεχράκης Σταμάτης, 26) Μπουζιάνης Παύλος, 27) Μπούρας Ιωάννης, 28) Μπούχαλης Δημήτριος, 29) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 30) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 31) Μωρακέας Σπυρίδων, 32) Νιάρχος Αναστάσιος, 33) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 34) Ντίντα Παναγιώτα, 35) Οικονομάκου Μαρία, 36) Πουλόπουλος Δημήτριος, 37) Ριζάς Χρίστος, 38) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 84 απόφαση, 39) Φωτέας Νικόλαος και 40) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόμιμα ο δημοτικός σύμβουλος κ. Στασινόπουλος Στυλιανός ο οποίος απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 43/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης:

- Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.
- Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαιάς κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Μικρομάνης κ. Κουτσορόπουλος Χαράλαμπος, 6) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 14) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 15) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 16) Λεϊκών κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 17) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 2) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή και 3) Άμφειας κ. Φαββατάς Γεώργιος
- Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 5) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 6) Σταματινού κα Πολυχρόνη Ευσταθία και 7) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,
ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 4) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος και 5) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης απουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται στην υπ' αριθμ. 82 απόφαση.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Δημοτικά τέλη και μείωση προστίμων στις Δημοτικές Ενότητες Άριος, Αρφαρών και Θουρίας.

Το οποίο προτάσσεται της σειράς του ύστερα από πρόταση του κ. Μπρεδήμα, λόγω της παρουσίας στη συνεδρίαση κατοίκων των Δημοτικών Ενοτήτων Άριος, Αρφαρών και Θουρίας.

Το παρόν θέμα εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη μετά από την υπ' αριθμ. πρωτ. 9723/22-2-2013 επιστολή της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου "Αλλαγή για το Δήμο της Καλαμάτας", η οποία έχει ως εξής:



Εν Καλαμάτα τη 20 -2 -13

**Προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου
Καλαμάτας**

Κ. Πρόεδρε

Ο συνδυασμός μας ζητά όπως τεθεί ως θέμα στην συνεδρίαση της 27^{ης} Φεβρουαρίου το παρακάτω:

«Συζήτηση και λήψη απόφασης μείωσης των δημοτικών τελών των δημοτικών διαμερισμάτων Θουρίας, Άριος και Αρφαρών καθώς και εξάλειψη των επιβληθέντων προστίμων».

Συνημμένη είναι η παρακάτω εισήγησή μας, επιφυλασσόμενοι να καταθέσουμε και τα σχετικά έγγραφα

**Ο Επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας
Θ.Π. Μπρεδήμας.**

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας

Όπως είναι γνωστόν, από την καθημερινά εντεινόμενη οικονομική κρίση πλήττονται και οι συνδημότες μας και κυρίως οι κάτοικοι των δημοτικών διαμερισμάτων Θουρίας, Άριος και Αρφαρών οι οποίοι δεν δύνανται να καταβάλλουν τα αυξημένα και μάλιστα με προσαυξήσεις δημοτικά τέλη καθ' όσον οι κάτοικοί τους, εκτός των άλλων στερούνται σε πολλές περιοχές και του δημοτικού φωτισμού αλλά και των υπηρεσιών καθαριότητας καθώς και άλλων υπηρεσιών που προσφέρονται στους δημότες της Καλαμάτας.

Ειδικότερα, τεράστια προβλήματα έχουν δημιουργηθεί στα ανωτέρω δημοτικά διαμερίσματα από την απόφαση της δημοτικής αρχής να επιβάλλει πρόστιμα μέχρι και 80% στα δημοτικά τέλη.

Επίσης είναι γνωστόν ότι το δημοτικό μας συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 554/2011 απόφασή του ετάχθη υπέρ της εξάλειψης της προ του 2011 οφειλομένης 5ετίας (όταν ανήκαν σε Καποδιστριακούς Δήμους) παρά ταύτα η Αποκεντρωμένη Διοίκηση απέρριψε την σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα οι κάτοικοι των δημοτικών Διαμερισμάτων «βομβαρδίζονται» με ειδοποιητήρια για την καταβολή αναδρομικών τελών προ 5ετίας και καλούνται να πληρώσουν τεράστια ποσά για δημοτικά τέλη και προσαυξήσεις για τα οποία δεν ευθύνονται.

Εν όψει των ανωτέρω και όσων θα προσθέσουμε κατά την συζήτηση του προκειμένου θέματος :

Ζ Η Τ Α Μ Ε

1. Την μείωση των δημοτικών τελών και
2. Την εξάλειψη των επιβληθέντων προστίμων διότι λόγω της προαναφερθείσης οικονομικής κρίσης αλλά και της δυσχερούς οικονομικής κατάστασης των περισσότερων που είναι αγρότες με ελάχιστο σχεδόν εισόδημα, αλλά και ηλικιωμένοι οι οποίοι δεν δύνανται να ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις ανάγκες διαβίωσης, συντήρησης και πληρωμής φαρμάκων λόγω ασθενείας, (υπερήλικες κλπ)

Εισηγούμενος το θέμα ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας κ. Μπρεδήμας, αναφέρει τα εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: *Κ. Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, "αν η ελευθερία και η ισότητα γεννήθηκαν στη σκέψη κάποιου ανθρώπου, στην πράξη μπορούν να βρεθούν στη δημοκρατία όπου όλοι οι άνθρωποι έχουν την ίδια ευθύνη για τα κοινά και αυτή η κοινή ευθύνη μας έφερε απόψε εδώ".* Αυτή την άποψη την είχε διατυπώσει ο Αριστοτέλης εδώ και χιλιάδες χρόνια. Είναι λοιπόν κοινή η ευθύνη η δική μας με αυτούς οι οποίοι μας έστειλαν εδώ και είναι εντολοδόχοι και εμείς είμεθα υπηρέτα αυτών των ανθρώπων και θα πρέπει να εξετάζουμε τα αιτήματά τους. Και βεβαίως στα δημοκρατικά πολιτεύματα η πλειοψηφία κυβερνά και η μειοψηφία ελέγχει. Κι αυτό ακριβώς το καθήκον μας, αυτόν τον έλεγχο θα τον ασκήσουμε απόψε διότι πρόκειται για ένα δίκαιο αίτημα των κατοίκων των περιοχών αυτών.

Και το αίτημα αυτό συνίσταται, έχει δύο σκέλη. Το πρώτο αφορά τη μείωση των δημοτικών τελών, τα οποία είναι δυσβάσταχτα και το δεύτερο είναι η διαγραφή των τελών, τα οποία έχουν γίνει προ πενταετίας και για τα οποία πράγματι το Δημοτικό Συμβούλιο είχε πάρει μια απόφαση η οποία όμως λόγω κακών επαναλαμβάνων χειρισμών και θα το αποδείξω περαιτέρω και ενός σήμερα, εχθές προτεινόμενου τρόπου, ο οποίος δεν είναι ο σωστός.

Ξεκινάω, πρώτον να πω δύο λόγια ότι η ύπαιθρος και γενικά όλοι οι άνθρωποι οι οποίοι ζουν έξω, αυτοί οι οποίοι κάθε Τετάρτη και Σάββατο έρχονται στην Καλαμάτα και γεμίζουν την αγορά, και εάν αυτοί δεν έρχοντο δε θα μπορούσε να λειτουργήσει η Καλαμάτα διότι ο Δήμος Καλαμάτας χωρίς την περιφέρεια, χωρίς τα χωριά δε θα μπορούσε να επιβιώσει. Αυτοί λοιπόν οι άνθρωποι αντιμετωπίζουν τεράστια οικονομικά προβλήματα, καταβάλλουν αυξημένα και μάλιστα με προσαυξήσεις δημοτικά τέλη και έχουν και πρόστιμα τα οποία υπεβλήθησαν. Έχουν δημιουργηθεί τεράστια προβλήματα. Φανταστείτε π.χ. θα σας πω στην ορεινή Βρωμόβρυση πήγε ένας λογαριασμός 650 ευρώ για ένα τετράμηνο σε μια γριούλα η οποία παίρνει 300 ευρώ, η οποία βεβαίως παραφρόνησε.

Αλλά δεν είναι μόνο οι άνθρωποι αυτοί. Έχω μπροστά μου, ενδεικτικά θα σας αναφέρω και για τα πρακτικά, προς το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας αίτημα των κατοίκων του Δήμου Άριος «*Επιμένουμε στη διαγραφή των χαρατσιών της πενταετίας 2006-2010, τα οποία βεβαιώθηκαν σε εμάς απ' το Δήμο Καλαμάτας. Εμείς μέχρι το τέλος του 2010, πληρώναμε στο Δήμο μας αυτά που χρεώνει και απ' το '11 πληρώνουμε στο Δήμο Καλαμάτας αυτά που μας χρεώνει, αν και είναι υπέρογκα. Οι νόμοι πρέπει πάντα να εφαρμόζονται κατά γράμμα και να μην αδικούν τους πολίτες. Υπάρχουν όμως και οι άγραφοι νόμοι, που στην προκειμένη περίπτωση πρέπει να εφαρμοστούν. Δηλαδή στη σημερινή εποχή που η κρίση έχει φτάσει στο κατακόρυφο κι ο κόσμος έχει απομακρυνθεί απ' την κοινωνία, είναι ανάγκη για τη χριστή λειτουργία του Δήμου Καλαμάτας, στο οποίο σήμερα ανήκουμε, να διαγραφούν τα βεβαιωμένα δημοτικά τέλη της πενταετίας*». Σημειώνουν κλπ και το υπογράφουν οι κάτοικοι του Άριος.

Έχω μian άλλη την οποία την υπογράφει ένας αγανακτισμένος πολίτης, εκπροσωπώντας αυτός και λέει «*Σας γράφω με μεγάλη αγανάκτηση και αναστάτωση, όπως όλοι οι κάτοικοι των χωριών Άριος, Θουρίας, Αρφαρών που είναι εξοργισμένοι με τον μπαμπέσικο αναδρομικό χαράτσι. Όπως γνωρίζετε πριν ένα χρόνο ο Δήμαρχος μας έστειλε να πληρώσουμε κ.λπ. Μετά τη φασαρία δέχθηκε ο κ. Δήμαρχος να απαλλαγεί. Σήμερα μας ξαναέστειλε μπαμπέσικα να πληρώσουμε χιλιάδες ευρώ. Γιατί να πληρώνουμε αυτά τα πράγματα; Γιατί η ανακίνηση του θέματος από το πουθενά; Θέλει να γεμίσει τα ταμεία του ο κ. Δήμαρχος; Εν πάση περιπτώσει, θα το πω, με τον ταμιά με το αίμα των γερόντων; Δε θα πληρώσει κανείς, γιατί δεν έχει να πληρώσει κι ας μας απειλεί εγγράφως μάλιστα ότι θα μας στείλει παράνομο χαράτσι. Πιστεύω ότι εκτός από τα δικαστήρια...» κ.λπ.*

Έπειτα από την περιοχή των Αρφαρών, ο καθηγητής, ο πανεπιστημιακός καθηγητής ο κ. Νιάρχος «*Κ. Δήμαρχε ...*», την οποία σας την έχει στείλει στις 10 Ιανουαρίου, «*...να μου επιτρέψετε να σας διαβιβάσω δι ημών, προς τα αξιότιμα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, με την εκ μέρους του Δήμου, υπέρογκων χρεών και αυξημένης τιμής των μετρητών των υδρεύσεων των. Είναι γνωστό ότι η περιοχή των Αρφαρών παρέχει και μόνο προς το Δήμο Καλαμάτας αλλά και σε άλλους Δήμους το ισίδωρον ύδωρ, δηλαδή το νερό το οποίο έρχεται από την περιοχή*».

Ακόμη και τελειώνω, με μια τελευταία επιστολή ενός δημότη Αργύρης Γιαννούλης απ' την Αιθαία, ο οποίος λέει μεταξύ των άλλων «*Αναρωτιέμαι αφού οι πρώην κοινότητες και μετέπειτα δήμοι αποδέχτηκαν αυτό το θέμα, γιατί έρχεται τώρα ο Δήμος μετά από τόσα χρόνια να ζητήσει την αναδρομή με πρόστιμο, με εισπραξη δημοτικών φόρων. Δεν έκαναν σωστά τη δουλειά τους οι πρώην κοινότητες, φταίμε εμείς;*»

Αυτά είναι σε ότι αφορά τις διαμαρτυρίες.

Τώρα θα έρθω να στηρίξω το πρώτο αίτημά μου, το οποίο αποβλέπει στην μείωση των τελών. Τη μείωση λοιπόν αυτή των τελών για τις δημοτικές αυτές κοινότητες, τη στηρίζουμε στα εξής.

- 1) Ο Δήμος στις 31/12/2012 έκλεισε το ταμείο του με 6.099.600,27. Δε μπορεί από τη μια να θριαμβολογείτε ότι το ταμείο σας δια στόματος του Δημάρχου και σήμερα ακούσαμε να λέτε ότι αύριο... Δεν είναι σωστό.
- 2) Μειώθηκε ο όγκος της αποκομιδής των απορριμμάτων, των κάδων κατά 30 με 40%.
- 3) Αντίστοιχα μειώθηκαν τα έξοδα συλλογής των απορριμμάτων κατά 35 με 40.
- 5) Έγινε ρύθμιση των δανείων που είχε συνάψει ο Δήμος.
- 6) Αυξήθηκαν τα έσοδα από την προσάρτηση των Δημοτικών Διαμερισμάτων, όπως ακριβώς αναφέρομαι. Και μάλιστα εδώ θα ήθελα να πω, κ. Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, όταν ο νόμος λέει ότι τα τέλη είναι ανταποδοτικά, αυτό σημαίνει ότι εμείς πρέπει όσα εισπράτουμε τόσα χρήματα και να χαλάμε. Όταν λοιπόν, εμείς εισπράτουμε και καθιστάμεθα πλουσιότεροι ανεξαρτήτως της αιτίας αυτής, παραβαίνουμε και το νόμο.

Και θα ήθελα να σας πω, για το όνομα του Θεού, είναι δυνατόν ο κάτοικος, όχι μόνο του Άριος, των Αρφαρών, αλλά επάνω της Πολιανής, όταν κάθε δυο μήνες πηγαίνει το αυτοκίνητο το απορριμματοφόρο, μπορεί να πληρώνει τα ίδια με αυτόν που μένει στην Καλαμάτα; Για το όνομα του Θεού! Είναι δυνατόν που ο δημοτικός φωτισμός πλημμελώς δε λειτουργεί και είναι σκοτάδια, απειλούνται απ' την... Ήρθαν προχθές στο γραφείο μου απ' την Ασπροπουλιά. Στην στάση εκεί είναι σβηστά τα φώτα, δεν μπορούν οι κοπέλες κι ο οποιοσδήποτε να πάνε μες στο σκοτάδι να περιμένουνε το λεωφορείο. Η κατάσταση είναι απαράδεκτη, η οποία έχει δημιουργηθεί.

Α, επίσης, σε ότι αφορά τις μειώσεις, θα ήθελα απλά να επισημάνω ότι περίεργα κυμαίνονται τα ποσά. Για την κατανάλωση 240 κυβικών κάθε χρόνο, έχουν έκπτωση για μεν στη Θουρία 25%, για τον Άρι μόνον 8% σε σχέση με αυτά που πλήρωνε το 2010. Τα Αρφαρά είναι 11% και για τον Άρι είναι περισσότερα. Γιατί αυτές οι ανισότητες;

Έρχομαι λοιπόν τώρα στο προκείμενο θέμα. Πράγματι, μετά τις διαμαρτυρίες όλων αυτών οι οποίοι σήμερα εδώ παρίστανται και άλλων οι οποίοι ήρθαν, το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε μια απόφαση κατά την οποία είπε ότι κάθε... Κατά την οποία αφενός κάθε Δημοτική Ενότητα αποτελούσε χωριστό Δήμο, αφ' ετέρου και τα τέλη τα οποία δεν έπρεπε να πληρωθούν μέχρι το 2011. Αυτή λοιπόν η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου πήγε προς έγκριση στην Αποκεντρωμένη Υπηρεσία και σε κάποια Επιτροπή, νομίζω του άρθρου 152. Αυτοί οι αιώνιοι μανδρινί, αυτοί οι γραφειοκράτες, αυτοί οι οποίοι δε γνωρίζουν πέρα από τις καρτέλες όταν παίρνουν 2.000 και 3.000 ευρώ το μήνα τι έχουν οι αγρότες, βγάλανε ένα μπουγιουρντί, απορρίψανε και σε πρώτο και σε δεύτερο βαθμό.

Και εδώ τώρα πλέον ερχόμαστε στο πλέον κρίσιμο σημείο. Ο Δήμος τι έπρεπε να κάνει; Θα έπρεπε στη τουλάχιστον αυτή την αντισυνταγματική μεταχείριση των πολιτών των δημοτικών διαμερισμάτων έναντι της πόλεως, ο Δήμος κι ο κ. Δήμαρχος προσωπικά να έχει όχι μόνον ξιφουλκήσει αλλά να έχει σηκώσει τον ουρανό και τη γη. Και στις 31/1/2013 με μια λιπή απόφαση λες και ψόφησε καμιά γάτα ή κανά ποντίκι, λέει *“απόρριψη προσφυγής, απορρίφθηκε από την ειδική επιτροπή το άρθρο 152 του νόμου 3463/2006 η προσφυγή του Δήμου Καλαμάτας κατά της απόφασης του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, που αφορά στη μη είσπραξη ή διαγραφή τελών της δημοτικής ενότητας Άριος, Θουρίας και Αρφαρών”*. Αυτό ήταν όλο.

Αυτή λοιπόν, ρωτώ, κ. Δήμαρχε είναι η αντίδραση σας, όταν σε παρόμοιες περιπτώσεις κι όταν εσείς θίγεστε προσωπικά από το θέμα και δε λέω αν εσείς έχετε δίκιο ή άδικο, με τη Λιμενική Επιτροπή ξεσηκώσατε το Θεό, κατεβάσατε όλη την κυβέρνηση. Γιατί λοιπόν γι' αυτούς τους ανθρώπους να μην υπάρξει μια έντονη διαμαρτυρία; Όταν λοιπόν είδατε ότι ο κόμπος έφτασε στο χτένι, όταν είδατε ότι οι άνθρωποι αυτοί δε μπορούν να τα πληρώσουν, όταν στείλατε λογαριασμούς εξαμήνων με 400 και με 500 ευρώ, και είδατε ότι φέρνουμε το θέμα εδώ, τότε πλέον αιφνιδίως, όλως αιφνιδίως, στην Επιτροπή φέρατε μιαν απόφαση περί έγκρισης άσκησης ή μη προσφυγής αιτήσεως θεραπείας και εν γένει ενδίκου μέσου βοηθήματος κατά της υπ' αριθμόν τάδε απόφασης της Ειδικής Επιτροπής. Και βεβαίως τη ψηφίσαμε και βεβαίως την υπερψηφίσαμε. Αλλά να έχετε υπόψη σας και αυτό το λέω ότι η απόφαση αυτή, η εισήγηση, δεν είναι τεκμηριωμένη και είναι αόριστη και όταν κάτι είναι αόριστο, σύμφωνα με το νόμο αυτό απορρίπτεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Μπρεδήμα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Τελειώνω κ. Πρόεδρε.

Αν λοιπόν και στην περίπτωση αυτή δεν το έχετε τοποθετήσει και ρωτώ τώρα και θέλω απάντηση μετά. Αν δεν το κάνατε αυτό και θέλω να μου απαντήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, τότε ήρθε εδώ η απόφαση αυτή; Οφείλατε μέσα στο δίμηνο να προσφύγετε ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας. Πρώτον.

Δεύτερον, να ζητήσετε αναστολή της ισχύος της απόφασης αυτής μέχρις ότου δικαστεί. Και τρίτον αυτό που σας προτείνω απόψε και το προτείνω με όλη την παρρησία η οποία με διακρίνει αλλά και την ευθύνη διότι σύμφωνα με τον "Καλλικράτη" τον οποίο τον έχω εδώ, τα γνωρίζει ο κ. Δήμαρχος, ο κ. Δήμαρχος δεν έχει την ευθύνη, παρά το Δημοτικό Συμβούλιο.

Εμείς λοιπόν, το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να προχωρήσουμε πέραν από αυτά και να πάρουμε μία ακόμη απόφαση επικουρική η οποία θα λέει: *Αναστέλλουμε τουλάχιστον για πέντε χρόνια την πληρωμή και την εφαρμογή κάθε οφειλής η οποία είναι στα πρόστιμα αυτά.* Έτσι εξασφαλίζουμε τους ανθρώπους αυτούς από οποιοδήποτε δικαίωμα στην πληρωμή των ποσών αυτών.

Συνεπώς, εάν έχετε κάνει, δε γνωρίζω, να μου απαντήσετε αν είναι μες στο δίμηνο, αλίμονο, διαπράξατε ένα ολέθριο σφάλμα. Και βεβαίως κάνατε και ζητάτε αίτηση θεραπείας. Θα έπρεπε απόψε να έχουν έρθει οι νομικοί σας σύμβουλοι εδώ να μας εξηγήσουν διότι φοβάμαι ότι αυτά τα οποία κάνατε εξ' αναγκασθέντες μετά την αίτηση να 'ρθει εδώ το θέμα, εάν το αφήσετε έτσι όπως στις καλένδες αφέθηκε και το θέμα της Βέργας, τότε θα έχουμε τα ίδια αποτελέσματα. Παρακαλώ λοιπόν αναλογισθείτε τις ευθύνες σας ενώπιον των ανθρώπων αυτών, να πείτε τα πράγματα με το όνομά τους και να προχωρήσετε.

Και προχωρώ κι ακόμα. Εάν εσείς φοβάστε τις ποινικές ευθύνες, εγώ προσωπικά με δική μου εισήγηση τις αναλαμβάνω κι ας πάω και στα δικαστήρια για τους ανθρώπους αυτούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μπρεδήμα.

Θέλει κάποιος συνάδελφος να κάνει κάποια ερώτηση διευκρινιστική στον κ. Μπρεδήμα ως εισηγητή του θέματος; Όχι.

Τοποθετήσεις. Θέλει κάποιος να τοποθετηθεί;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κ. Πρόεδρε παρακαλώ τον κ. Μπουζιάνη, διότι έθεσα ορισμένα θέματα και ιδιαίτερα το κρίσιμο...

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε διαδικαστικά. Από την πλειοψηφία ποιος θα είναι εισηγητής;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει το λόγο ο κ. Μπουζιάνης.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Κ. Πρόεδρε, το θέμα των δημοτικών τελών των πρώην κοινοτήτων, έχει συζητηθεί επανειλημμένα και εξαντλητικά. Η Δημοτική Αρχή από τις 6/12/2011, από το 2011 έχει ξεκινήσει έναν πολύ μεγάλο αγώνα.

Έχει πάρει επανειλημμένα αποφάσεις, έχει πάρει δύο αποφάσεις σα Δημοτική Αρχή. Στην πρώτη απόφαση ζητούσε την διαγραφή των τελών και των προστίμων. Στη συνέχεια αυτή η απόφαση κρίθηκε πάλι από την Γενική Αποκεντρωμένη Διοίκηση και τότε από τον κ. Αποστολόπουλο αν θυμάμαι καλά, απερρίφθη. Στη συνέχεια επανήλθαμε με άλλη απόφαση, που θα μπορούσα να διαβάσω όλο το σκεπτικό...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:(δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μπρεδήμα μη διακόπτετε σας παρακαλώ.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Επειδή αναφερθήκατε και είπατε ότι δεν υπήρχε εμπειριστατωμένη εισήγηση, όσον αφορά την επιχειρηματολογία μας, στο να μπορέσει ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης να πάρει διαφορετική απόφαση, έχω εδώ όλα τα πρακτικά, τις εισηγήσεις, μπορώ να σας τα διαβάσω, θα πάρει πάρα πολύ χρόνο, όλο το σκεπτικό με το οποίο κάναμε την εισήγηση και ζητούσαμε από το Γενικό Γραμματέα να δεχθεί

την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Τα έχω αναλυτικά, μπορώ να σας τα δώσω, είναι πάρα μα πάρα πολύ εμπειρισταωμένα. Αναφερθήκαμε στις συγκυρίες, στην οικονομική συγκυρία, αναφερθήκαμε στο ότι πραγματικά την περίοδο αυτή οι Δήμοι ήταν Καπποδιστριακοί, δεν έγιναν σωστά όπως υποχρεούνταν τουλάχιστον από τον νόμο οι επιμετρήσεις των ακινήτων.

Τώρα σε ότι αφορά τα τέλη που πληρώνουν οι δημότες πρέπει να είναι ακριβώς ανταποδοτικά, αυτό δε σημαίνει ότι οι δημότες δικαιούνται να μην δηλώνουν σωστά τα τετραγωνικά των σπιτιών που μένουνε. Είμαστε υποχρεωμένοι από το νόμο να δηλώνουμε τα τετραγωνικά των σπιτιών που μένουμε ακριβώς.

Όσον αφορά την πολιτική των Δημάρχων της περιόδου εκείνης, δεν μπορώ να αναφερθώ.

Τώρα να επανέλθω πάλι στη διαδικασία και σε οτιδήποτε έχει κάνει αυτή η Δημοτική Αρχή, πιστεύω ότι το έχουμε εξαντλήσει. Όλο αυτό το χρονικό διάστημα και με τη δεύτερη στη συνέχεια απόφαση που πήραμε πάλι σαν Δημοτικό Συμβούλιο που ζητήσαμε την επόμενη φορά τη διαγραφή των προστίμων και την καταβολή των τελών σε δόσεις, όπου εκεί στην Περιφέρεια κρίθηκε πάλι, στην Αποκεντρωμένη, και μας απέρριψαν πάλι την διαγραφή των προστίμων. Ξαναεπανήλθαμε με το δικαίωμα που μας δίνει το άρθρο 151, στην Επιτροπή του 152, όπου κι εκεί πάλι η προσφυγή μας απερρίφθη. Και τώρα φτάσαμε στην προχθεσινή Οικονομική Επιτροπή, όπου θα κάνουμε αίτηση θεραπείας στην τελευταία απόρριψη διότι ήταν τυπική, δεν ήταν μέσα η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και παράλληλα πήραμε απόφαση...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτό μας βαρύνει κ. Πρόεδρε και ξέχασα να το πω.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: ... και πήραμε απόφαση να προσφύγουμε στη δικαιοσύνη με οποιοδήποτε ένδικο μέσο έχουμε στα χέρια μας. Οτιδήποτε προβλέπεται από το νόμο.

Τώρα, το εύκολο είναι να λέμε και να φωνάζουμε ότι εμείς θα πάμε και στα δικαστήρια να υπερασπιστούμε τους ανθρώπους αυτούς. Και εμείς θα το κάνουμε αλλά πάντα μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας. Να καταλύσουμε το νόμο δε μπορούμε να το κάνουμε. Με την ίδια λογική δηλαδή θα πούμε, *“κι εγώ δε θέλω να πληρώσω τα χαράτσια, να βγούμε να μην πληρώσει κανένας τα χαράτσια”*. Σημαίνει...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν σας είπα αυτό. Ένα λεπτό, σας ρώτησα....

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Η άποψή μου είναι.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: ...σας ρώτησα πότε κοινοποιήθη και εάν είμαστε εντός του διμήνου. Είναι κρίσιμο το ερώτημα που σας έθεσα. Διότι αν περάσει το δίμηνο, ο παρακείμενος, ο παραπλεύρως καθημένος σας κύριος δικηγόρος και συνάδελφος γνωρίζει....

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Μπορούμε, μπορούμε...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: ...ότι το Συμβούλιο της Επικρατείας...

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: ... γι' αυτό να σας καθυσυχάσουμε ότι δεν έχει περάσει το δίμηνο. Ο παρακείμενος δικηγόρος τώρα με συμβουλεύει που το γνωρίζει το θέμα καλύτερα, ότι δεν έχει περάσει το δίμηνο.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Χαίρομαι. Χαίρομαι.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, μια ερώτηση μπορώ να κάνω;
Προς τον κ. Μπουζιάνη. Είναι ο αντιεισηγητής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αλλά εισηγητής είναι ο κ. Μπρεδήμας.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Έκανε αντιεισηγήση ο κ. Μπουζιάνης και κάτι είπε. Μια ερώτηση απλή.
Τα τέλη στους τέως Δήμους ήταν ανταποδοτικά, ήταν ισοσκελισμένα; Όχι στον ισολογισμό το γενικό του Δήμου, αλλά στο τμήμα των ανταποδοτικών. Ήταν ισοσκελισμένα;

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Κοιτάξτε. Όταν οι Δήμοι οι περισσότεροι που κλείσανε, κλείσανε με χρέη, εσείς τι πιστεύετε, ότι ήταν ισοσκελισμένα;

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Απάντηση θέλω, εγώ τι να πιστεύω;

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Σας απαντώ. Ωραία σας απαντώ κι εγώ με ερώτηση...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ειδικά στα ανταποδοτικά τέλη γιατί...

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Αυτή είναι η απάντησή μου.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ότι δεν ήταν ισοσκελισμένοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διασάκος.
Όσοι επιθυμούν να μιλήσουν, να δώσουν το όνομά τους στον Γραμματέα.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς θα συμφωνήσουμε με την εισήγηση της μείζονος μειοψηφίας γιατί αφορά μείωση τελών κλπ προστίμων, κυρίως εργαζόμενοι είναι εκεί και φτωχά λαϊκά στρώματα και θα ζητήσουμε απ' τη Δημοτική Αρχή να απειθαρχήσει στην απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και να εφαρμόσει την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την παραγραφή των οφειλών των δημοτών στις Δημοτικές Ενότητες Άριος, Θουρίας και Αρφαρών.

Όμως θέλουμε να πούμε εδώ, να καταγγείλουμε στην ουσία σαν υποκριτική την πρόταση της παράταξης του ΠΑΣΟΚ. Γιατί κοιτάξτε να δείτε, δε μπορείς να καταθέσεις τέτοια πρόταση και απ' την άλλη να στηρίζεις αυτή τη βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική της τρικομματικής κυβέρνησης του κεφαλαίου που οδηγεί σε οικονομική ασφυξία τους Δήμους και εξαθλιώνει τους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα. Δε μπορείς να στηρίζεις τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ όπως και της ΝΔ απ' την άλλη μεριά, που υπεξείρεσαν από το '90 μέχρι σήμερα 70.000.000 ευρώ απ' το Δήμο Καλαμάτας. Είναι υποκριτικό αυτό.

Και επαναφέρουμε για άλλη μια φορά τη συγκεκριμένη συνολική πρόταση όσον αφορά τα δημοτικά τέλη. Επανεισηγημένως έχουμε καταθέσει στο Δημοτικό Συμβούλιο και ακόμα μια φορά θα το κάνουμε σήμερα, την πρόταση για

- Άμεση κατάργηση των τελών για όλους τους ανέργους, τους προσωρινά απασχολούμενους, τους χαμηλόμισθους, τους συνταξιούχους, τους αυτοαπασχολούμενους αγρότες που έχουν μηνιαίο εισόδημα κάτω από 1.000 ευρώ.
- Άμεση κατάργηση των τελών σε κοινωνικούς φορείς, για παράδειγμα ερασιτεχνικούς συλλόγους, σωματεία κ.λπ. Για τους υπόλοιπους να μειωθούν στο 50% (μισθωτούς, αυτοαπασχολούμενους, επαγγελματίες και αγρότες). Αντίστοιχη μείωση να γίνει και για τα τιμολόγια της ΔΕΥΑΚ. Παράλληλα να αυξηθούν τα τέλη για τις μεγάλες επιχειρήσεις που δρουν στα όρια του Δήμου Καλαμάτας. Και εδώ εννοούμε νυχτερινά κέντρα, μεγάλα ξενοδοχεία, εμπορικούς ομίλους, αλυσίδες, τράπεζες, εργοστάσια κ.λπ. και

- Διεκδίκηση με κάθε τρόπο για πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση του Δήμου Καλαμάτας απ' τον κρατικό προϋπολογισμό και πλήρη επιστροφή των κλεμμένων που είναι περίπου 70.000.000 ευρώ. Αυτά τα χρήματα ανήκουν στους εργαζόμενους, έχουν αφαιρεθεί απ' αυτούς μέσω άμεσων και έμμεσων φόρων γι' αυτή ακριβώς τη δουλειά, για τη χρηματοδότηση της τοπικής διοίκησης του Δήμου Καλαμάτας, εδώ που μας αφορά και αντί να δοθούν αυτά τα λεφτά να πληρώνονται με πρόσθετους φόρους και τέλη που επιβάλλονται σε βάρος τους απ' την τοπική διοίκηση.
- Και επιπλέον ζητάμε και από το Δημοτικό Συμβούλιο να στηρίξει μια σειρά αιτήματα που αφορούν την κυβέρνηση και ειδικά τους ανέργους για μηνιαίο επίδομα ανεργίας, για δωρεάν κάρτα για τις συγκοινωνίες, για διαγραφή χρεών από τόκων, δάνεια κ.λπ., για τα τρόφιμα, για το κόστος σπουδών των παιδιών τους, επίδομα θέρμανσης και επιβολή φορολογίας 45% στο μεγάλο κεφάλαιο και στην εκκλησιαστική περιουσία και απαλλαγή απ' τους φόρους για κάθε λαϊκή οικογένεια με εισόδημα μέχρι 40.000 ευρώ συν 5.000 για κάθε παιδί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Μπεχράκης.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα σε σχέση με τα ανταποδοτικά τέλη των παρελθόντων ετών και νομίζω ότι όποιος θέλει να συμβάλει αποφασιστικά σε αυτή την υπόθεση, πρέπει να συμφωνήσει σε μια βασική αρχή, ότι τα ανταποδοτικά τέλη των παρελθόντων ετών συγκεντρώθηκαν με σκοπό να καλύψουν τις διάφορες εργασίες που πρέπει να καλυφθούν απ' τα ανταποδοτικά τέλη. Χωρίς να μπαίνουμε σε νομικές λεπτομέρειες ακόμα και στην πλευρά αν κάποιος έχει ευθύνη αν δηλώσει τα πραγματικά τετραγωνικά όπως προβλέπει ο νόμος, η ουσία του θέματος είναι ότι ακόμα κι όταν δηλώνεις λιγότερα τετραγωνικά, ο συντελεστής που επιβάλλει το εκάστοτε Δημοτικό Συμβούλιο, αυξάνει αναλόγως, τα ποσά είναι ανάλογα, έτσι ώστε να καλύπτεται με το συγκεντρωμένο ποσό, το ετήσιο συγκεντρωμένο ποσό, οι υποχρεώσεις που έχει ο Δήμος για την επόμενη χρονιά.

Επομένως λοιπόν, εκεί οι Δημοτικές Αρχές με τον έναν ή τον άλλο τρόπο εκτιμούσαν ότι με βάση τα τετραγωνικά που έχουν δηλώσει οι δημότες πρέπει να επιφέρουν κάποιους συντελεστές ώστε να μπορέσει ο Δήμος να κάνει τις ανταποδοτικές του λειτουργίες. Επομένως, δε μπορείς εσύ να έρχεσαι μετά από πέντε χρόνια για εργασίες οι οποίες είχαν γίνει στο παρελθόν και να θεωρείς ότι θέλεις να συγκεντρώσεις χρήματα για ανταποδοτικές εργασίες οι οποίες έχουν πραγματοποιηθεί στο παρελθόν. Δεν υπάρχει ανταποδοτική έννοια με αυτό τον τρόπο. Επομένως, είναι μια καθαρή πολιτική για να βρεις τρόπους, που ενώ απ' τη μια μεριά κόβονται οι χορηγίες, οι νόμιμες χορηγίες από τους κεντρικούς κρατικούς πόρους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και από την άλλη μεριά σαν Τοπική Αυτοδιοίκηση, σαν Δημοτική Αρχή προσπαθείς να διευρύνεις όσο μπορείς, να το πω λαϊκά για να γίνει κατανοητό, να ξεζουμίσεις σε όλες τις πλευρές όπου μπορείς, σε όλες τις εκφάνσεις της καθημερινής λειτουργίας του δημότη, μέσα στη δημοτική του λειτουργία, να του βάλεις φόρους και πρόστιμα ώστε να μπορέσεις να καλύψεις το έλλειμμα το μεγάλο που έχεις από αυτή τη στιγμή επειδή δεν παίρνεις τους αντίστοιχους πόρους που σου αναλογούν σαν Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Είναι μια πολιτική αντίληψη η οποία μπορεί να μην εκφράζεται δημοσίως αλλά παρατηρήσαμε και στις απαντήσεις που έδωσε ο κ. Μπουζιάνης, τη διπλή γλώσσα που από τη μια μεριά συμφωνούμε ότι πρέπει κι εμείς να συμπαρασταθούμε με το αίτημα των δημοτών αλλά από την άλλη μεριά υπάρχουν τα ελλείμματα των προηγούμενων χρόνων και οι Δήμοι μας άφησαν ελλείμματα και τι θα γίνει με αυτά τα ελλείμματα.

Η ουσία είναι κι έχουμε βάσιμες υπόνοιες και ξέρουν πάρα πολύ καλά οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας τι εννοούμε, ότι γίνεται μια προσπάθεια να συγκεντρωθούν πόροι με σκοπό να μειωθεί το μεγάλο έλλειμμα των πόρων που οφείλεται να δοθούν από την πολιτεία στο Δήμο

και πραγματικά μια τέτοια αντίληψη που σέρνεται στους διαδρόμους του Δημαρχείου, προφανώς προκαλεί εκνευρισμό και στους δημότες αλλά και σε όσους αντιλαμβάνονται ακριβώς το τι σημαίνει αυτή η πολιτική ώστε να χρησιμοποιείς την τοπική εξουσία και το νόμο που έχεις στα χέρια σου και να προσπαθείς να φέρεις σε δεινή οικονομική θέση τους συμπολίτες σου ενώ μπορείς να οργανώσεις έναν αγώνα τίμιο, δυνατό, να απευθυνθείς στην κοινωνία και να ζητήσεις ότι αυτά τα πρόστιμα και αυτά τα τέλη πρέπει να παραγραφούν, γιατί δεν στέκουν και επί της ουσίας, παρ' όλα αυτά να μπλέκεσαι σε διαδικαστικές διαδρομές και σε νομικά τερτίπια και να μην οργανώνεις δυναμικά τον αγώνα των συμπολιτών σου. Και αυτό βέβαια είναι συνακόλουθο της άλλης πολιτικής σου στάσης, η οποία λέει ότι και απέναντι από την πολιτεία που αρνείται να δώσει τους αντίστοιχους πόρους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση γιατί χωρίς αυτούς τους πόρους Αυτοδιοίκηση δεν υπάρχει ουσιαστικά, αρνείσαι να οργανώσεις την αντίσταση και την κινητοποίηση της κοινωνίας για μια Αυτοδιοίκηση η οποία πρέπει να πάρει στα χέρια της τους πόρους που της αναλογούν για να μπορέσει να ανακουφίσει τους ανθρώπους από τα καθημερινά τους προβλήματα.

Και εφόσον λοιπόν ακολουθείς αυτή τη στάση, μοιραίως είναι να κατευθύνεσαι σε άλλες διαδρομές για να μπορέσεις να βρεις πόρους. Αυτό είναι άδικο και για το συγκεκριμένο θέμα που κουβεντιάζουμε, για τους συγκεκριμένους συμπολίτες μας και είναι νομίζω υποκριτικό να λέμε ότι από τη μια μεριά συμφωνούμε, αλλά από την άλλη μεριά να μην έχουμε δώσει με ένταση μέσα στην κοινωνία τη θέση που πρέπει για να οργανωθεί αυτή η διεκδίκηση του Δήμου Καλαμάτας.

Θα ήθελα να τελειώσω με το εξής. Εμείς με αφορμή και αυτό το γεγονός και το άλλο γεγονός των δημοτικών τελών, του δημοτικού φόρου που επιβλήθηκε τελευταία από την Δημοτική Αρχή για τους δημότες, για τους επαγγελματίες που είναι από την Φαρών, Ναυαρίνου μέχρι και Ακρίτας, ζητήσαμε να έρθουν τα πραγματικά στοιχεία σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο για να δουν οι συμπολίτες μας και το Δημοτικό Συμβούλιο σαν συλλογικό όργανο, πόσα είναι τα πραγματικά έσοδα με βάση τα τετραγωνικά, τους συντελεστές. Να γίνει άθροιση και να έρθει ένας αριθμός ο οποίος να λέει *"αυτά είναι τα πραγματικά μας έσοδα"*, να μπου από την άλλη μεριά ποια είναι τα έξοδα και ποια έργα έχουν μπει στα ανταποδοτικά έργα και να εκτιμήσουμε κάθε φορά εάν πρέπει να αυξηθούν ή να μειωθούν ή ακριβώς οι συγκεκριμένες πολιτικές.

Πριν απ' όλα όμως έγιναν συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, του Δημοτικού Συμβουλίου, συλλογικών οργάνων για τα δημοτικά τέλη, για τον προϋπολογισμό με πολιτικές αποφάσεις χωρίς να έχει έρθει η γνωμάτευση από την υπηρεσία και η πραγματική εικόνα το τι γίνεται απάνω σε ένα καυτό θέμα που έχει δικαίωμα ο κάθε δημότης να γνωρίζει ακριβώς εάν τα ανταποδοτικά, ειδικά επαναλαμβάνω για τρίτη φορά, τα ανταποδοτικά τέλη που είναι χρήματα που πρέπει να συγκεντρώνονται και να κατευθύνονται μόνο για ανταποδοτικά έργα και όχι για άλλα. Μήπως τελικά μέσα από αυτά τα έργα έχετε τον τρόπο να βγάζετε το κουνέλι κάθε φορά για να κάνετε τη φιάστα ή να κάνετε διάφορες εκδηλώσεις ή να κάνετε την Υπαπαντή, από Υπαπαντή Αγία Ελεούσα και να ταιζετε και να δίνετε από δω κι από κει;

Εμείς θέλουμε σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο και θέλαμε σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο, να έχουμε το ακριβές, το αντικειμενικό νούμερο, πόσα είναι τα έσοδα από τα ανταποδοτικά τέλη, πόσα είναι τα έξοδα, να έχουμε σκύψει όλες οι παρατάξεις να δούμε τι ακριβώς γίνεται και να οργανώσουμε τις διεκδικήσεις μας απέναντι στην κοινωνία. Κάτι τέτοιο αρνηθήκατε και μας στείλατε στο πρωτόκολλο για να μην υπάρχει σήμερα αυτή η εικόνα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γκλεγκλές έχει το λόγο.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

Θα σταθώ σε δύο σημεία. Να θυμίσω στους συναδέλφους ότι όταν η Δημοτική Αρχή θέλησε να φέρει το θέμα αυτό του επαναπροσδιορισμού των δημοτικών τελών στα

χωριά, στις νέες περιοχές που προσαρμόστηκαν στο Δήμο Καλαμάτας, εμείς είχαμε πει τότε, είχαμε παρακαλέσει να μην ανοίξουν τον ασκό του Αϊόλου, γιατί μετά θα τρέχουν και δε θα προλαβαίνουν να το μαζεύουν. Δεν μας άκουσε η Δημοτική Αρχή και δυστυχώς θέλω να πω ότι ούτε οι δημότες δε μας άκουσαν όταν τους λέγαμε να μην πιστεύουν αυτά που τους λέει η πλειοψηφία. Και φτάνουμε τώρα στο εξής παράδοξο, η πλειοψηφία η οποία προχώρησε, έβαλε υπέρογκα τέλη με τις μετρήσεις που έγιναν, ήρθε μετά, προσπάθησε να χρυσώσει λίγο το χάπι μειώνοντας τα τέλη, αλλά παρ' όλα αυτά παραμένοντας σε πολύ υψηλότερα επίπεδα σε σχέση με τα τέλη που υπήρχαν πριν και η ίδια η Δημοτική Αρχή η οποία πήρε την απόφαση κι έβαλε τα τέλη αυτά, έβαλε και τα πρόστιμα, ξαφνικά κάνει τη μία προσφυγή μετά την άλλη για να ακυρώσει την ίδια της την πολιτική απόφαση.

Εάν αυτό δεν είναι παράδοξο, δε ξέρω τι θεωρείτε εσείς παράδοξο. Από τη μία αποφασίζετε να προχωρήσετε γιατί δήθεν χάνετε δημοτικούς πόρους και απ' την άλλη μπροστά στην κατακραυγή του κόσμου, προσπαθείτε να μαζέψετε τα ασυμμάζευτα. Ένα το κρατούμενο και σε αυτό θα ήθελα μια απάντηση.

Το δεύτερο που πάρα πολύς κόσμος, όλοι το έχουν αναφέρει αλλά κανείς δεν έχει σταθεί σε αυτό το σημείο, το είχα αναφέρει όταν ο κ. Μπούχαλης ήταν Αντιδήμαρχος και μάλιστα μου είχε πει τότε ότι *“καλό είναι αυτό που λες αλλά είναι λίγο δύσκολο”*. Το έχω πει δυο φορές, κανείς δεν έχει σταθεί στο βασικό σημείο της ανταποδοτικότητας των τελών. Παρέχουμε τις ίδιες υπηρεσίες σε όλους τους δημότες; Με ποιο δικαίωμα πάμε και ζητάμε το ίδιο τέλος, το ίδιο ύψος τελών, χωρίς να παρέχουμε τις ίδιες υπηρεσίες; Και δε μιλάμε μόνο για τις απομακρυσμένες περιοχές του Καλλικρατικού Δήμου Καλαμάτας, εδώ ακόμα και στη Λακωνική και στα Γιαννιτσάνικα υπάρχουν περιοχές που είναι βυθισμένες στο σκοτάδι. Κι όμως, τους έχουμε βάλει όλους σε ένα τσουβάλι και παίρνουμε από όλο τον κόσμο τα ίδια τέλη. Λογικό είναι ο κόσμος να αντιδρά και να εναντιώνεται όταν βλέπει ότι πληρώνει για κάτι το οποίο δεν παίρνει, είτε αυτό λέγεται φωτισμός είτε αυτό λέγεται αποκομιδή απορριμμάτων.

Πρέπει λοιπόν, να δούμε σοβαρά αυτά τα δύο πράγματα, να επανεξετάσουμε την πολιτική μας και να φτάσουμε στο σημείο επιτέλους να δίνουμε στον κόσμο τις υπηρεσίες αυτές για τις οποίες πληρώνει. Με αυτή τη λογική εμείς και με αυτές τις παρατηρήσεις θα ψηφίσουμε υπέρ στην εισήγηση της μειοψηφίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Ηλιόπουλε έχετε το λόγο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, κατ' αρχήν θέλω για να βοηθήσω στην κουβέντα επειδή είμαι και μέλος της Επιτροπής του άρθρου 152 αλλά για τα ζητήματα που αφορούν το Δήμο Καλαμάτας δεν έχω δικαίωμα ψήφου, γνωρίζω όμως πολύ καλά να σας βοηθήσω και να διευκολύνω σε κάποια πράγματα, να πω τα εξής.

Όπως σας είπε ο συνάδελφος ο Παύλος ο Μπουζιάνης, ασκήθηκε προσφυγή στον Επιτροπή του άρθρου 152 και η Επιτροπή εξέδωσε αυτή την απόφαση που εξέδωσε, με την οποία απέρριψε για τυπικούς λόγους, λόγω της έλλειψης της απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής. Ένα καθαρά τυπικό θέμα, προσωπική μου άποψη ότι ήταν λάθος η απόφαση της Επιτροπής του άρθρου 152, μπορούσε να αναζητήσει τη σχετική απόφαση και να μπει στην ουσία.

Με τη Νομική Υπηρεσία σε σχετική σύσκεψη που κάναμε, αποφασίσαμε να γίνει αίτηση θεραπείας και πιστεύω ότι θα γίνει δεκτή και θα έρθει η Επιτροπή να μπει στην ουσία του θέματος. Κ. Μπρεδήμα γνωρίζω την ευαισθησία σας για τα νομικά, γνωρίζω ότι τα ξέρετε αρκετά καλά, λοιπόν πιστεύω θα μπει στην ουσία και θα δούμε την απόφασή της εκεί. Αλλά γενικά η θέση του Δήμου κατά την προσωπική μου άποψη δεν είναι και η καλύτερη από πλευράς εννόμου συμφέροντος κ. Μπρεδήμα γι' αυτές τις περιπτώσεις και καταλαβαίνετε πάρα πολύ καλά τι εννοώ έννομο συμφέρον. Και για όσους δεν καταλαβαίνουν, με το *“Καλλικράτη”* ξέρετε πολύ καλά ότι ο Δήμος Καλαμάτας είναι ο καθολικός διάδοχος των τεσσάρων Δήμων

που συνενώθηκαν και έχει δικαίωμα να διεκδικήσει τις απαιτήσεις που υπήρχαν και υπάρχουν και έχει υποχρέωση να εκπληρώσει και να αποπληρώσει αυτά τα οποία παρέλαβε, εννοώ οφειλές.

Επειδή λοιπόν, άκουσα περί ασκών του Αιόλου κι επειδή άκουσα και από τον κ. Μπεχράκη ιδίως για νομικά τερτίπια και για φιέστες και ποιους ταίζουμε και για Αγίες Ελεούσες και για εκδηλώσεις, ο προϋπολογισμός δεν είναι κάτι κρυφό, είναι αναρτημένος στο διαδίκτυο από την πρώτη στιγμή, ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο, ψηφίστηκε. Τον καλώ λοιπόν δημοσίως για να μην λαϊκίζει να 'ρθει και να μας πει τι ακριβώς εννοεί. Ποιες είναι αυτές οι εκδηλώσεις, ποιες είναι οι φιέστες, ποιους ταίζουμε, ποιους ποτίζουμε και τέτοια πράγματα.

Επομένως λοιπόν, ανακεφαλαιώνοντας, είναι άλλο το κομμάτι το πολιτικό που συμφωνώ και τα έχει κάνει βέβαια ο Δήμος αυτά, ο κ. Μπούχαλης μπορεί να σας διαβεβαιώσει, ασκήθηκαν επανειλημμένως πιέσεις και ερωτήματα στο Υπουργείο για το θέμα αυτό. Η πολιτική άποψη του Δήμου αποτυπώνεται στη σχετική εισήγηση περί χρηστής διοίκησης αλλά από εκεί και πέρα όχι μόνο οι πολιτικοί προϊστάμενοι του Δήμου, αλλά και οι υπηρεσιακοί έχουν καθήκον γιατί αλλιώς διαπράττουν παράβαση καθήκοντος, αν δεν επιδιώξουν την είσπραξη των τελών που όχι ορίζουμε έτσι από μόνοι μας, που προβλέπονται από το νόμο. Γί αυτή τη χρηστή διοίκηση λοιπόν και για την απονομή αυτής της χρηστής διοίκησης κάναμε την προσφυγή. Ελπίζω λοιπόν να γίνει δεκτή αυτή η αίτηση θεραπείας, να μπει στην ουσία η Επιτροπή και να το κάνει δεκτό το αίτημα. Από εκεί και πέρα δυστυχώς, ο δρόμος είναι άλλος, όπως ξέρετε κ. Μπρεδήμα είναι τα διοικητικά δικαστήρια, είναι το Συμβούλιο Επικρατείας κι έχει ο Θεός. Ευχαριστώ.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Αντιδήμαρχε εύστοχη ήταν η τοποθέτησή σας, μπορούσατε όμως στο θέμα, μπορεί, βάζω ως επικουρική βάση την επί πενταετία αναστολή έως ότου γίνουν αυτά τα δικαστήρια, να μην στέλνονται σημειώματα και να μην πληρώνουν οι άνθρωποι αυτοί.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Μπρεδήμα και μένα μ' αρέσει η πρόταση που κάνετε αλλά δυστυχώς το είπαμε από την αρχή. Κάνουμε αυτό το οποίο λέει ο νόμος, αναστολή δε μπορεί να αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο έτσι από μόνο του, πρέπει να υπάρχει διάταξη νόμου που να την προβλέπει.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μπορεί κύριε. Θα σας πω και την διάταξη και είναι το λεγόμενο "πάγωμα".

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος είπε το εξής. Ο Δήμος, όταν συνενώθηκαν οι υπόλοιποι Δήμοι, είχε υποχρέωση να εισπράξει τα οφειλόμενα. Όταν αναλάβαμε κανένας, δεν ήταν χρεωμένος. Άραγε ποια οφειλόμενα να εισπράξουμε; Ένα το κρατούμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε την τοποθέτησή σας. Έχετε πάρει και το λόγο να κάνετε τοποθέτηση.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ε, ναι. Αυτό λέω. Ένα το κρατούμενο.

Δεύτερον, έχουμε αυτή τη στιγμή έναν Δήμαρχο εδώ. Πρώην Δήμαρχο, δημοτικό σύμβουλο. Δεν έκαναν καλά τη δουλειά τους; Δε βεβαίωσαν σωστά; Πιστεύω ότι έκαναν καλά τη δουλειά τους. Τα ανταποδοτικά τέλη κύριοι, ορίζονται ως εξής: Έξοδα, τετραγωνικά μέτρα, πηλίκον. Ποια είναι τα έξοδά μας, πόσα τετραγωνικά μέτρα έχουμε, το πηλίκον, αυτό χρεώνουμε. Αν δεν το έκαναν, έχουν κάνει παράβαση καθήκοντος οι Δήμαρχοι. Οι δημότες δεν φταίνε τίποτα γιατί κι ένα τετραγωνικό μέτρο να είχε δηλώσει ο κάθε δημότης, θα διαιρούσαν τα έξοδα με το ένα τετραγωνικό μέτρο και θα έλεγαν "αντιστοιχούν τόσα λεφτά στον καθέναν". Αυτός είναι ο πραγματικός ορισμός των ανταποδοτικών τελών. Εκείνο που θέλω να τονίσω περισσότερο...

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μιχαλόπουλε σας παρακαλώ.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: ...*(δεν ακούγεται)*

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Με εμένα τα έχετε κ. Μιχαλόπουλε; Κε Μιχαλόπουλε με εμένα τα έχετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: Τα ίδια λέμε όλοι.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν λέμε τα ίδια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: ...*(δεν ακούγεται)*

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν λέμε τα ίδια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Νταγιόπουλε μπορείτε να συνεχίσετε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Λέμε ότι οι δημότες δεν ήταν χρεωμένοι, άραγε ο Δήμος Καλαμάτας δε παρέλαβε βεβαιωθέντα χρέη από τους δημότες για να τους τα απαιτήσει. Εμείς τα χρεώσαμε με το να κάνουμε τον έλεγχο, με τον τρόπο που τον κάναμε εμείς. Αυτό θέλω να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπούχαλης.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Θα ξεκινήσω απαντώντας στον κ. Νταγιόπουλο. Γνωρίζετε κ. Νταγιόπουλε ότι κάναμε έλεγχο και σε όλη την περιοχή της Καλαμάτας; Γνωρίζετε ότι κάναμε ελέγχους και σε όλη την περιοχή της Καλαμάτας, ειδικά περιμετρικά της πόλεως; Και στη Μαντίνεια και στη Βέργα και εκεί είχαμε μεγάλες διαφορές;

Θέλω να σας πω λοιπόν...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνουμε έλεγχο και να ξεκινήσουμε να εφαρμόζουμε και να χρεώνουμε τους δημότες αυτό που πρέπει...

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Ότι λέει ο νόμος. Ότι λέει ο νόμος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: ... για τους προηγούμενους δεν είχαμε χρεώσει για να απαιτήσουμε και να πάμε να βάλουμε πρόστιμα.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Δεν διαφωνούμε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τα ίδια λέμε κε Μπούχαλη, τα ίδια λέμε και συμφωνούμε.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Όχι, δεν συμφωνείτε μαζί μου.

Εφαρμόσαμε το νόμο ξεκινώντας απ' τον Άρι. Ειδικά θέλω να μιλήσω για τον Άρι. Στον Άρι διαπιστώσαμε ότι ολόκληρος ο Άρις δήλωνε για το ΤΑΠ 9.000 τ.μ. 9.000 τ.μ. ολόκληρο δημοτικό διαμέρισμα του Άρι.

Εγώ θέλω να πω κάτι για να ξεκαθαρίσω τη θέση μου. Από την αρχή πιστεύω γιατί εδώ πέρα είδαμε από κάποιους καθηγητές μικροπολιτικής, ακούσαμε διαλέξεις, ειδικά από τον κ. Μπεχράκη. Από την αρχή πιστεύω ότι ήμουν ξεκάθαρος, πιστεύω ότι με την μικροπολιτική οδηγείτε αυτούς τους ανθρώπους σε μια πολιτική ομηρία δύο χρόνια μετά. Αν ενθυμείστε είχαμε φέρει απόφαση που υπήρχε τότε και η ρύθμιση από το Υπουργείο Εσωτερικών, να διαγραφούν τα πρόστιμα και να πληρώσουν τα τέλη με πολλές δόσεις. Δεν το είχατε δεχτεί και ωθήσατε το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει αυτή την απόφαση.

Είμαστε δυόμισι χρόνια μετά, να συζητάμε τώρα τι; Να διαγραφούν τα πρόστιμα. Για τα τέλη είναι πιστεύω είναι ξεκάθαρο, δεν πρόκειται να διαγραφούν. Οπότε τι έχουμε κερδίσει; Τίποτα. Μια τρύπα στο νερό έχουμε κάνει.

Εγώ και τότε είχα διαχωρίσει τη θέση μου, γιατί πιστεύω ότι όλοι γνωρίζουμε τους νόμους του κράτους, όλοι έχετε μακρά εμπειρία από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και όλοι γνωρίζετε ποιο θα είναι το αποτέλεσμα. Δε θέλω να προδικάσω αποτελέσματα αλλά ξέρουμε ότι αυτό θα είναι το αποτέλεσμα. Δεν πρόκειται καμία Αρχή να πάρει απόφαση να διαγραφούν τέλη. Αυτό είναι ξεκάθαρο.

Και να πω και κάτι άλλο. Δεν πληρώσαμε εμείς σαν Δήμος Καλαμάτας τις οφειλές που είχαν στον εργολάβο για τη μεταφορά των απορριμμάτων; 400.000 ευρώ. Δεν πληρώσαμε για τη ΔΕΗ, για το νερό; 250.000 ευρώ σαν Δήμος Καλαμάτας. Εσείς δεν γνωρίζετε και κάτι άλλο και απευθύνομαι στον κ. Μπεχράκη. Γνωρίζετε κ. Μπεχράκη, είστε δυο χρόνια πλέον, δυόμισι χρόνια είστε δημοτικός σύμβουλος, ότι άλλο οι ίδιοι πόροι άλλο οι ΚΑΠ και άλλο τα ανταποδοτικά τέλη;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Μπούχαλη ξεχνάτε ότι δεν ήταν βεβαιωμένα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μη γίνεται διάλογος.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Κε Μπρεδήμα μη με διακόπτετε. Τι πάει να πει ότι δεν ήταν βεβαιωμένα;

ΓΚΡΑΙΚΗΣ:(δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Γκραϊκή.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Μ' αυτή τη λογική ο Καλαματιανός που του κάναμε έλεγχο, γιατί πρέπει να πληρώσει ο Καλαματιανός; Όταν μιλάμε για νέο Δήμο, μιλάμε για νέο Δήμο. Ακόμα και να το καταλάβετε στο μυαλό σας, κι ο Δήμος Καλαμάτας συγχωνεύτηκε, τέσσερις Δήμου έγινε ένας νέος Δήμος, μπορεί να έμεινε το όνομα "Δήμος Καλαμάτας", θα μπορούσε να λέγεται δηλαδή "Δήμος Μεσσηνίας". Τι σχέση έχει αυτό; Δηλαδή τι;

ΦΩΝΗ: ... (δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Γίνανε και άλλοι έλεγχοι.

Να σκεφτείτε και κάποιους συνδημότες σας που ήρθαν και με βρήκαν και τότε και τώρα, οι οποίοι πλήρωσαν κανονικά. Πλήρωναν κανονικά τα τετραγωνικά τους, πλήρωσαν το χαράτσι ολόκληρο. Τι έχετε να πείτε σε αυτούς τους ανθρώπους; Κι εσείς κ. Μπεχράκη, τι έχετε να πείτε σε αυτούς που πλήρωναν κανονικά τα τετραγωνικά που είχαν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νιάρχος έχει το λόγο.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε διαδικαστικά.

Θα παρακαλέσω μετά το πέρας των τοποθετήσεων των συναδέλφων, να δοθεί ο λόγος τουλάχιστον στον εκπρόσωπο, στον Πρόεδρο του Άριος, στον Πρόεδρο, εδώ εάν είναι, των άλλων διαμερισμάτων. Γιατί πρέπει και εκ του νόμου έχετε την υποχρέωση να τους τον δώσετε διότι συμμετέχουν και στην απόφαση αυτή που θα ψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπρούμας κ. Μπρεδήμα έχει ζητήσει το λόγο και θα μιλήσει. Και αν είχε ζητήσει η Πρόεδρος της Θουρίας και των Αρφαρών, δεν έχουμε καμία αντίρρηση να τους τον δώσουμε.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Και επιπλέον στον Άρι είναι αυτός ο οποίος χειρίζετο επί 35 ολόκληρα χρόνια, είναι ο γραμματεύς που πρώην Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε ότι θα μιλήσει κι ο κ. Μπρούμας.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ναι. Εκτός από τον κ. Μπρούμα, είναι εδώ κι ο γραμματέας του Δήμου Άριος επί 35 χρόνια, που μπορεί να σας βεβαιώσει, ότι δεν είχαν βεβαιωθεί αυτά τα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα δε μπορούμε να δώσουμε σε όλους. Υπάρχουν οι Πρόεδροι, οι οποίοι μπορούν να πάρουν το λόγο. Ο κ. Νιάρχος έχει το λόγο.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Και οι συνδημότες μπορούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει εάν δεν υπάρχει κάποιος εκπρόσωπος όλων των κατοίκων να...

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κε Πρόεδρε αν ρίξουμε μια ματιά σήμερα στα πρωτοσέλιδα του Τύπου, όποια εφημερίδα θέλετε να ανοίξετε, έχει απ' τη μια μεριά τη στατιστική της Eurostat όπου λέει ότι το 33% των Ελλήνων είναι κάτω απ' τα όρια της φτώχειας, ότι το 2013 η ανεργία θα ξεπεράσει το 30%, συζητάνε για μείωση του κατώτερου μισθού, οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας καταργήθηκαν, η φτώχεια θα διευρυνθεί απ' τη μια μεριά και απ' την άλλη μεριά τι γράφουν; Ότι το Δημόσιο, η Εφορία θα αρχίσει να στέλνει ραβασάκια, θα αρχίσει να κάνει κατάσχεση μισθών, συντάξεων, κινητής και ακίνητης περιουσίας και απειλούνται και με φυλάκιση οι εργαζόμενοι που χρωστάνε μέχρι 5.000 ευρώ στην Εφορία. Τι γίνεται δηλαδή σήμερα; Σήμερα βλέπουμε να γίνεται μια ενίσχυση των μηχανισμών είσπραξης φόρων, όχι μόνο στη κεντρική Διοίκηση, στο Κράτος αλλά και μέσω της Τοπικής Διοίκησης τι κάνουν; Δυναμώνουν τους μηχανισμούς είσπραξης δημοτικών τελών, φόρων και προστίμων. Αυτή είναι η πολιτική σήμερα που ακολουθεί η τρικομματική κυβέρνηση. Αυτή την πολιτική υποστηρίζει εδώ η πλειοψηφία, αυτή την πολιτική εδώ υποστηρίζει η παράταξη του ΠΑΣΟΚ.

Και αυτά τώρα που μας λένε εδώ ότι καταλαβαίνουν, ότι κατανοούν και ότι θα πρέπει να κάνουμε ότι είναι δυνατόν και να προσφύγουμε στα δικαστήρια. Να προσφύγουμε αλλά δε θα λυθούν τα ζητήματα αυτά με προσφυγή στα δικαστήρια και στο Συμβούλιο Επικρατείας. Αυτά θα λυθούν αν οι εργαζόμενοι καταλάβουν τη δύναμη που έχουν και αν ανατρέψουν αυτή την πολιτική. Αν οργανωθούν στα σωματεία τους, στα συνδικάτα τους, στις επιτροπές αγώνα και ανατρέψουν αυτή την πολιτική. Διαφορετικά η κατάσταση θα χειροτερέψει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπρούμας,

ΜΠΡΟΥΜΑΣ *(Πρόεδρος Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας Άριος):*

Κύριε Αντιδήμαρχε όλοι οι κάτοικοι του Άρι είναι ανάστατοι, διότι το θεωρούμε σαν μεγάλη αδικία.

Πράγματι ο Δήμος έχει συνέχεια και από την στιγμή που ενσωματωθήκαμε στο Δήμο Καλαμάτας, ο Δήμος Καλαμάτας είναι υποχρεωμένος να εισπράξει βεβαιωμένα χρέη τα οποία είχαν κάνει οι πρώην Δήμοι και οι κάτοικοι αρνήθηκαν να τα πληρώσουν. Τότε θα είχε την υποχρέωση, αυτό που είπατε, και πρόστιμα να βάλει και προσαυξήσεις να βάλει και να μας στείλει δικαστικούς κλητήρες για να πληρώσουμε τα χρήματα.

Από τη στιγμή κατά την οποία όμως τα τέλη αυτά είναι ανταποδοτικά, τα τετραγωνικά που ήταν δηλωμένα και ο συντελεστής που υπήρχε ήταν αρκετός για να ισοσκελιστεί ο προϋπολογισμός του πρώην Δήμου Άριος, δεν νομιμοποιείται κανένας να μας επιβάλλει επιπρόσθετα τέλη και πρόστιμα για περίοδο που ήταν άλλοι υπεύθυνοι. Δεν είχαν βεβαιωθεί αυτά τα χρέη.

Δεύτερος λόγος για τον οποίο νομίζουμε ότι δεν πρέπει να πληρωθούν αυτά τα χρέη είναι ότι μας επιβλήθηκε ένας συντελεστής με 1,60 τη στιγμή κατά την οποία τότε ο συντελεστής ήταν 0,80. Δηλαδή κατά το ίδιο σκεπτικό θα πρέπει και αυτοί που είχαν δηλώσει τα ίδια τετραγωνικά, να τους επιβληθεί ένα επιπλέον πρόστιμο με 0,80 επιπλέον γιατί τότε αυτοί τα πληρώνουν με 0,80. Τι σκεπτικό είναι αυτό και που θα οδηγηθούμε;

Και τρίτον, πέρασαν δυο χρόνια απ' τα πρόστιμα διότι επιβάλατε πρόστιμο σε κάποιον που τον ειδοποιείς να πληρώσει και δεν πάει να πληρώσει. Και το κυριότερο, που είπες κ. Αντιδήμαρχε ότι μπορεί να ήταν ισοσκελισμένοι οι προϋπολογισμοί, αλλά φέρατε χρέη. Όπως μας διαβεβαίωσε ο πρώην Δήμαρχος Άριος ο κ. Γιαννακόπουλος ότι ο Δήμος Άριος όχι μόνο χρέη δεν έφερε στο Δήμο Καλαμάτας αλλά έφερε και ανείσπρακτα τέλη όπως ήταν της ύδρευσης και πολλά άλλα, δηλαδή μας είπε ότι είχαμε και πλεονάσματα. Επομένως δεν νομιμοποιείται κανένας, τουλάχιστον στο Δήμο Άριος που ξέρω, στη Δημοτική Ενότητα Άριος να μας επιβάλλει πρόστιμα και επιπλέον τέλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπουζιάνης.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Κε Πρόεδρε ευχαριστώ.

Να απαντήσω κατ' αρχήν στον κ. Μπρούμα, όσον αφορά το θέμα της νομιμότητας. Αν ήταν έτσι τα πράγματα, όπως υποστηρίζει και μακάρι να ήταν έτσι, δεν θα απορρίπτονταν οι προσφυγές μας σε καμία περίπτωση. Διότι το κράτος στηρίζεται στη νομιμότητα, άρα λοιπόν είναι νόμιμες οι αποφάσεις, γι' αυτό το λόγο λοιπόν και απερρίφθησαν. Όσον αφορά τώρα τα πρόστιμα, γιατί μπαίνουν. Δεν είναι γιατί βεβαιώθηκαν. Ο νόμος προβλέπει ότι τα πρόστιμα μπαίνουν μετά την αυτοψία, όταν διαπιστωθεί ότι υπάρχουν επιπλέον τετραγωνικά, αμέσως, αυτόματα μπαίνουν και τα πρόστιμα. Όχι ότι βεβαιώθηκαν και στη συνέχεια μπαίνουν. Έτσι, αυτό το πράγμα προβλέπει ο νόμος, τι να κάνουμε;

ΜΠΡΟΥΜΑΣ: Το 1,60 γιατί μπαίνει;

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το 1,60 δεν ξέρω να σας απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Μπρούμα.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Θα σας απαντήσει ο κ. Μπούχαλης.

Να πω και κάτι άλλο κ. Πρόεδρε με την ευκαιρία, επειδή κατηγορήθηκα για διγλωσσία από τον κ. Μπεχράκη.

Δυστυχώς ο κ. Μπεχράκης συνηθίζει να κατηγορεί τους άλλους για διγλωσσία, ενώ μόνιμα αυτός αυτό και πράττει. Και το κάνει επανειλημμένα, ερχόμενος σε όλες τις επιτροπές, να μας λέει ότι έχουμε ποινικές ευθύνες. Κι όταν πρόκειται να εφαρμόσουμε το νόμο, μας ζητάει να μην τον εφαρμόσουμε. Δηλαδή απ' τη μια έχουμε ποινικές ευθύνες και πρέπει να προσέχουμε σύμφωνα με το νόμο να είναι οι αποφάσεις μας όλες, απ' την άλλη όμως να μην εφαρμόζεται.

Τώρα αυτό πως γίνεται, υπάρχει μια αντίφαση. Άσ' το, αν το καταλάβει ο ίδιος ας το καταλάβει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσαμε ...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν ολοκληρώσαμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι. Έχει ζητήσει το λόγο ο κ. Μπούχαλης.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Να απαντήσω, μισό λεπτό. Όταν αναλάβαμε σαν νέα Δημοτική Αρχή, ζητήσαμε τις αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων για τον καθορισμό των τελών. Γνωρίζετε κ. Πρόεδρε γιατί το έχουμε συζητήσει και πάλι, ότι ο Δήμος Άριος είχε πάρει απόφαση για 1,60. 0,80 το ΦΗΧ και 0,80 τα τέλη καθαριότητας. Ο Δήμος όμως δεν...

ΜΠΡΟΥΜΑΣ:(δεν ακούγεται).

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Το γνωρίζετε κ. Πρόεδρε, είχατε πάρει απόφαση η οποία δεν εφαρμόστηκε ποτέ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Μπούχαλη. Κε Μπούμα μην διακόπτετε.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο εφαρμόζουμε τις αποφάσεις, δε μπορούμε να πάρουμε ένα λογαριασμό της ΔΕΗ και να πάρουμε αποφάσεις. Αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων ρωτήσαμε. Και γι' αυτό την επόμενη χρονιά ήρθαμε και κάνουμε μείωση όπως κάναμε μείωση και στη Θουρία. Σε κανένα Δήμο δεν έχουμε κάνει αύξηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι αλήθεια ότι ζούμε σε μια εποχή πάρα πολύ δύσκολη αλλά στη δυσκολότερη θέση βρίσκονται αυτοί οι οποίοι έχουν την ευθύνη της διακυβέρνησης σε οποιοδήποτε επίπεδο. Εννοώ και το επίπεδο των Δήμων.

Νομίζω ότι πρέπει να συμφωνήσουμε όλοι ως κοινωνία σε κάποιες βασικές αρχές, σε κάποια βασικά πράγματα, διαφορετικά θα μετατραπούμε σε ζούγκλα. Και αυτά τα βασικά πράγματα είναι, πρώτον, ότι πρέπει να σεβόμαστε το σύνταγμα και τους νόμους στη συντεταγμένη πολιτεία που ζούμε, μέχρι τουλάχιστον να αλλάξουν και το δεύτερο, ότι αρκετά πληρώσαμε το λαϊκισμό και τη δημαγωγία που είχε στηθεί σ' αυτόν τον τόπο 30 ολόκληρα χρόνια. Σ' αυτήν εδώ την αίθουσα θυμάμαι ομόφωνες αποφάσεις κατά του κλεισίματος εργοστασίων που τόλμαγαν να τα κλείσουν για τα πανωγραψίματα ως παράδειγμα και δεν μπορείτε να φανταστείτε πόσα παραδείγματα μπορούν να ειπωθούν αυτής της μορφής.

Εγώ σε όλη μου τη σταδιοδρομία έχω αντισταθεί στον λαϊκισμό και στη δημαγωγία, προφανώς και στα λαϊκά δικαστήρια που έχει γίνει προσπάθεια να στηθούν κατ' επανάληψη σ' αυτή την αίθουσα. Θυμάμαι συνεδριάσεις που ο Δήμαρχος έφταιγε για το στρατόπεδο που έκλεινε η κυβέρνηση και να έχομε ρητορείες από τους εκπροσώπους της κυβέρνησης σ' αυτήν εδώ την αίθουσα. Ο Δήμαρχος έφταιγε για το ΓΠΣ το οποίο υπέγραφε η κυβέρνηση και τα κυβερνητικά στελέχη, να λένε οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης σ' αυτήν εδώ την αίθουσα. Εγώ σε όλη μου τη σταδιοδρομία...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Δήμαρχε εδώ δεν υπάρχουν εκπρόσωποι κυβέρνησης, εδώ υπάρχουνε έντιμοι δημοτικοί σύμβουλοι. Σας παρακαλώ να μη χρησιμοποιείτε αυτές τις εκφράσεις. Εδώ εκφράζουμε τον καλαματατιανό και τον λαό του Δήμου και δεν είμαστε εκπρόσωποι καμιάς κυβέρνησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ!

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αν εσείς νοιώθετε ότι είσαστε εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας, να το δηλώσετε απόψε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα δεν σας διέκοψε κανένας όταν μιλούσατε. Σας παρακαλώ.

ΜΠΟΥΡΑΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κε Μπούρα. Σας παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μην εκνευρίζεστε γιατί έχουμε μεγαλώσει κιόλας και μην έχουμε και προβλήματα άλλα.

Εγώ λοιπόν ακολουθώ το δρόμο της ευθύνης και όσον αφορά στο Δήμο και προσπαθώ σ' αυτή τη δύσκολη περίοδο με 60% μείωση των πόρων, να οδηγώ το Δήμο με ασφάλεια αντίθετα με ότι συμβαίνει με 98 δήμους περίπου της χώρας.

Θα είμαι απολύτως συγκεκριμένος, ειλικρινά δεν θα χαθώ σε κανενός είδους έτσι γενικόλογια. Ήρθε ο κύριος συνάδελφος, ο κ. Μπρεδήμας, ο αγαπητός, διότι σε προσωπικό επίπεδο δεν έχω ειλικρινά τίποτα μαζί του, στο γραφείο και μου λέει ότι ο Πρόεδρος δεν εντάσσει το θέμα αυτό που συζητάμε σήμερα, στην ημερήσια διάταξη. Ο Πρόεδρος απλά δεν το ενέτασσε και σωστά έκανε διότι δεν είχε τον αναγκαίο αριθμό υπογραφών, ως ορίζει ο νόμος. Παρακάλεσα τον Πρόεδρο, του είπα, για να μην υπάρχει κανενός είδους παρεξήγηση, *“ένταξέ το σε παρακαλώ στην ημερήσια διάταξη”*. Έρχεται σήμερα και ζητεί να μπει το θέμα πρώτο διότι το αξιολογεί ως πρώτο. Δεν διαφωνήσαμε να ενταχθεί πρώτο ως θέμα στην ημερήσια διάταξη.

Τι θέλω να πω με αυτό. Εμείς δεν συμφωνούμε αγαπητοί κύριοι σε πολιτικό επίπεδο να μπει η αύξηση των προστίμων. Τα πρόστιμα. Δεν συμφωνούμε. Ποιος είπε ότι συμφωνούμε; Ήρθε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, πήραμε μία ομόφωνη απόφαση, στη συνέχεια η ομόφωνη απόφαση απορρίφθηκε από την Περιφέρεια. Προσέξτε, Περιφέρεια η οποία διοικείται από διαφορετική κυβέρνηση από τη σημερινή, διότι η Περιφέρεια είναι κρατικό όργανο. Στη συνέχεια αφού απορρίφθηκε από την Περιφέρεια εμείς κάναμε προσφυγή κατά της πράξης της Περιφέρειας στην Επιτροπή του 152, ως ορίζεται από το νόμο. Εγώ θεωρώ ότι ζούμε σε μία δημοκρατικά συντεταγμένη πολιτεία και πρέπει να τηρούμε τους νόμους. Πήγαμε στην Επιτροπή του 152 που είναι δικαστήριο, διοικητικό δικαστήριο κατ' ουσίαν και δικαίωσε την Περιφέρεια και απέρριψε τη δική μας προσφυγή. Και κοιτάμε τι άλλο να κάνουμε και θεωρώ θα το κατορθώσουμε, σε μία κατεύθυνση βοήθειας.

Δεν θέλομε εμείς να εισπράξομε τα πρόστιμα, αλλά πέρα από τους λαϊκισμούς και τις δημαγωγίες και τις μεγάλες κουβέντες υπέρ του λαού και των λαϊκών συμφερόντων, αυτοί που τα υπερτονίζουν αυτά, ούτε με το λαό είναι, ούτε με τα λαϊκά συμφέροντα. Πρέπει να ακουστούν και συγκεκριμένες προτάσεις.

Να σας πω λοιπόν συγκεκριμένα πράγματα. Ο Δήμαρχος ο σημερινός δεν είναι σαν τον χτεσινό Δήμαρχο, είναι υποχρεωμένος να υπακούει σε υπηρεσίες. Το φαντάζεστε; Η Διευθύντρια Οικονομικών έχει αυτοτελή και αυτόνομη εξουσία στην αναζήτηση πόρων και έχει την ευθύνη προσωπικά, προσωπικά παρακαλώ, εάν δεν αναζητήσει τους συγκεκριμένους πόρους. Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι η Κολυμπήθρα του Σιλβάμ, δεν είναι Βουλή των Ελλήνων, δεν είναι δικαστήριο, δεν είναι Συμβούλιο Επικρατείας. Το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να αποφασίζει σύμφωνα με το νόμο. Εάν δεν αποφασίζει σύμφωνα με το νόμο, είναι δικαίωμά του να το κάνει, ο κάθε δημοτικός σύμβουλος που ψηφίζει, είναι υπεύθυνος για την ψήφο του. Απολύτως υπεύθυνος ως πρόσωπο. Μπορεί βεβαίως να ψηφίσει οτιδήποτε θέλει αλλά η υπηρεσία έχει καθήκον να του πει πιο είναι το σύννομο και ποιο δεν είναι.

Αγαπητοί συνάδελφοι και εγώ μπορώ να πω και θα το πω με όλη μου την καρδιά, διότι αισθάνομαι πράγματι δύσκολα όπως αισθάνεται όλος ο κόσμος. Και εγώ δεν μπορώ να πω; *“Να μην πληρώνει κανείς φόρους, να μην πληρώνει κανείς τέλη, να μην πληρώνει κανένας τίποτα πουθενά, το νερό είναι του Θεού άρα γιατί να το πληρώνουμε, να πάμε στην κυβέρνηση και να διεκδικήσουμε να μην πάρουμε τίποτα από κανέναν”*. Κοιτάξτε. Τριάντα χρόνια βαδίσαμε με αυτές τις λογικές, χαϊδεύοντας τα αυτιά ο ένας του άλλου. Και είναι βέβαιο ότι φτάσαμε στο συγκεκριμένο δρόμο γι’ αυτό το λόγο.

Όσον αφορά στους δήμους οι οποίοι ενσωματώθηκαν με το καλό στο Δήμο Καλαμάτας θέλω να πω: Θέλετε να πούμε ότι δεν είχαν υπαλλήλους; Και δεν είχαν. Ο έρημος ο Δήμαρχος του Άρι είχε έναν λογιστή τον οποίο τον αναζητούσαμε στην Αθήνα. Είχε προσλάβει κάποιον γιατί δεν είχε υπάλληλο. Ο ένας δεν είχε το ένα, ο άλλος δεν είχε το άλλο. Εγώ δεν θέλω να κατηγορήσω κανέναν, αποτελεί όμως μία πραγματικότητα ότι ήρθε ένα χρέος στο Δήμο Καλαμάτας, περίπου της τάξεως των 6.000.000 ευρώ, πρέπει να πληρωθούν ακόμα και παραστατικά δημοτικών συμβούλων απλήρωτα από το 2008. Ακόμα πρέπει να πληρωθεί μεταφορά απορριμμάτων. Ένας Διαμαντόπουλος έχει κάνει προσφυγή στο Δήμο Καλαμάτας. Κάθε μέρα υποδέχομαι πολίτες για όλα αυτά τα ζητήματα. Και θα μου πείτε *“και τι θα γίνει, θα επιπέσετε φορολογούντες για να τα πληρώσει ο κόσμος, ο φτωχός κόσμος, οι αγρότες, οι εργάτες, οι γέροντες συνταξιούχοι;”* Όχι, να μην τα πληρώσουν. Γι’ αυτό ο Δήμος Καλαμάτας δεν έκανε καμία αύξηση. Γι’ αυτό και όταν διαπιστώθηκε ότι στις αγροτικές περιοχές πάνω από κάποια κυβικά μέτρα υπάρχει κάποιο ζήτημα, γι’ αυτό και η προηγούμενη αρχή της ΔΕΥΑΚ και η τωρινή, έφτασαν σε κάποιο συμπέρασμα, σε κάποια λύση εν πάση περιπτώσει. Δεν θέλομε να τα πληρώσετε τα πρόστιμα. Γι’ αυτό κάνομε ότι είναι δυνατόν και σε διοικητικό και σε νομικό επίπεδο. Έχω ζητήσει από τις υπηρεσίες παρότι το θέμα έχει φτάσει μέχρι το Υπουργείο Εσωτερικών και παρότι υπάρχει αυτή η επιδρομή η οποία υπάρχει όχι γιατί μπορούσε να γίνει κάτι άλλο διαφορετικά και δεν γίνεται σ’ αυτό τον τόπο.

Θέλω λοιπόν να σας πω το εξής: Εμείς θα κάνομε κάθε προσπάθεια ώστε ο Δήμος στον οποίο όλοι ανήκομε να περάσει αυτή τη μπόρα της κρίσης σχετικά καλά, να μην πέσει έξω, χωρίς να αυξήσομε τα τέλη και χωρίς να πάρομε τα πρόστιμα. Έχομε σκεφτεί κάποιους τρόπους και κάποιες μεθόδους που σωστά λέει ο κ. Μπούχαλης είναι παράνομοι, εγώ λέω ότι κινούνται στα όρια της νομιμότητας, που σωστά κάνω συσκέψεις επί συσκέψεων με τη Διεύθυνση Οικονομικών που επαναλαμβάνω είναι αυτόνομη και έχει κατευθείαν λογοδοσία στον Υπουργό των Οικονομικών. Παρά το γεγονός ότι απειλούμεθα όλοι οι δήμοι με την εποπτεία, που σημαίνει εποπτεία κατάργηση του Δημοτικού Συμβουλίου, κατάργηση του Δημάρχου στην ουσία και εποπτικός κεντρικός έλεγχος όσον αφορά τα ζητήματα της διαχείρισης στο Δήμο, δεν θέλομε αγαπητοί συνάδελφοι να πάρομε τα πρόστιμα από τις περιοχές. Δεν θέλομε! Να συμφωνήσομε όμως όλοι ότι πρέπει να μετρήσομε τα σπίτια μας, ότι πρέπει ανάλογα με τα μέτρα τα οποία έχομε, να μην αυξήσομε τα τέλη αλλά να έχομε τη δική μας συμβολή, ότι το μέτρημα γίνεται παντού και δεν υπήρξαν από πουθενά αντιδράσεις. Είχαμε ιδιαίτερη σύλληψη τετραγωνικών στην ευρύτερη περιοχή της βόρειας Καλαμάτας και της ανατολικής Καλαμάτας. Όχι εγώ, ο νόμος ορίζει. Ο Δήμος Καλαμάτας έχει οκτακόσιους υπαλλήλους. Έχετε την εντύπωση ότι κάθε πρωί που ξυπνάμε, ξεκινάμε πως θα διοικηθεί ο Δήμος και που θα πάει με ακρίβεια; Υπάρχουν δώδεκα διευθυντές υπηρεσιών για όλα τα ζητήματα αυτά.

Εν κατακλείδι έχω να σας πω το εξής. Ότι θα κάνομε ότι είναι δυνατό – το κάνομε – η προσφυγή στην Περιφέρεια είναι απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Η προσφυγή στην Επιτροπή του 152 είναι απόφασή μας. Δυστυχώς χάσαμε σ’ αυτό το επίπεδο. Υπάρχουν και άλλα νομικά όπλα για να μην πάρομε τα πρόστιμα γιατί δεν θέλομε να τα πάρομε τα πρόστιμα. Ειλικρινά υπάρχει ένα ζήτημα, αναπτύσσεται μία συλλογιστική με την οποία εγώ δεν διαφωνώ, ότι εν πάση περιπτώσει υπήρχε μία Δημοτική Αρχή κλπ, κλπ. Τι να κάνομε όμως; Διαφωνούν αυτοί οι οποίοι μας ελέγχουν. Μη νομίζετε ότι ο Δήμαρχος εδώ είναι ανεξέλεγκτος και πορεύεται με τους νόμους που έχει στο κεφάλι του ή με το σύνταγμα το οποίο φτιάχνει αυτός; Νομίζω κανένας λογικός άνθρωπος δεν μπορεί να αντιπαρατεθεί με όλα αυτά τα ζητήματα.

Θα κάνομε λοιπόν ότι είναι δυνατόν να μην πληρώνετε τα πρόστιμα, θα υπάρξει μια φόρμα την οποία θα υπογράψετε, θα ακολουθήσουμε μία πορεία σε δύσκολες εποχές όπου έχομε την τρόικα, όπου έχομε την κυβέρνηση η οποία εναγωνίως αναζητεί πόρους, βλέπετε το τι γίνεται, εμείς δεν θέλομε οι δήμαρχοι ανά την Ελλάδα να προσθέσομε στην όποια φορολογική πολιτική και τα δικά μας βάρη και νομίζω ότι θα κατορθώσομε να πάμε με ασφάλεια σε μία έτσι κατάσταση θετική ως προς το αίτημα και ας είναι αυτό το συμπέρασμα έτσι της σημερινής συζήτησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακολουθεί δευτερολογία. Ο κ. Μπρεδήμας.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Σύμφωνα με τη διαδικασία ο εισηγητής κλείνει τελευταίος τη συζήτηση. Γι' αυτό δώστε το λόγο σε άλλες παρατάξεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διασάκος;

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Λοιπόν κε Πρόεδρε είναι φανερό αυτό που λέγαμε εδώ και καιρό και πριν τις εκλογές ακόμα αλλά και παλαιότερα. Ότι σήμερα πλέον δεν υπάρχει τοπική αυτοδιοίκηση αλλά υπάρχει τοπική διοίκηση. Εσείς συνεχίζετε και τη λέτε τοπική αυτοδιοίκηση. Από πού βγαίνει αυτό; Από πουθενά. Είναι δηλαδή οι δήμοι ένα όργανο επιβολής της κυβερνητικής πολιτικής και κακά τα ψέματα, καπιταλισμό έχομε, ποιος κάνει κουμάντο; Το κεφάλαιο. Ποιος δημιουργεί τους νόμους; Το κεφάλαιο. Και μη όπως μας λέει ο κ. Δήμαρχος "Τι να κάνομε; Το κράτος εφαρμόζει τη νομιμότητα". Ποια νομιμότητα; Τη νομιμότητα του κεφαλαίου. Άρα ποιος θα πληρώσει τη νύφη; Τα λαϊκά στρώματα. Δεν μπορεί δηλαδή να συμφωνείς ότι είναι άδικα όλα αυτά, να είσαι με τα λαϊκά στρώματα, με τους εργαζόμενους, τους φτωχούς αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους τη στιγμή που είσαι με αυτό το σύστημα, με το κεφάλαιο και είσαι υποχρεωμένος με βάση την πολιτική που στηρίζεις να τα υλοποιείς όλα αυτά τα πράγματα.

Υποκρίνεσαι, λες ψέματα, δεν είσαι με αυτούς όσο και εάν προσπαθείς να το δείξεις. Αν είσαι με τους εργαζόμενους πρέπει να πειθαρχήσεις και να εφαρμόσεις αυτό που είναι για το συμφέρον τους. Άρα να πειθαρχήσει στην απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης το Δημοτικό Συμβούλιο και η Δημοτική Αρχή και ας πάει και στα δικαστήρια. Εδώ συμφωνούμε με τον κ. Μπρεδήμα άσχετα εάν του κάνομε κριτική υποκρισίας και αυτού γιατί είναι με τη συγκεκριμένη κυβέρνηση, με τους συγκεκριμένους νόμους, με τη συγκεκριμένη αποκεντρωμένη διοίκηση που παίρνει αυτές τις αποφάσεις.

Και ένα άλλο ακόμα όσον αφορά για την παράταξη εδώ του ΣΥΡΙΖΑ. Για την παραγραφή των 9.000.000.000, τα κλεμμένα της τοπικής αυτοδιοίκησης από τα οποία τα 70.000.000 αφορούν το Δήμο Καλαμάτας, είχε συμφωνήσει και η παράταξη του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ τότε.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: ...*(Δεν ακούγεται)*

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Έχει συμφωνήσει στην Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων τα 9 να γίνουν 1,8, το 20% μόνο αναγνώρισε, το ψηφίσατε και εσείς.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: ...*(Δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μωρακέα μη διακόπτετε. Ολοκληρώστε κε Διασάκο.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Άσε τώρα Μωρακέα, δεν τα ξέρεις καλά.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: ...*(Δεν ακούγεται)*

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ναι, καλά.

Και μάλιστα όχι μόνο αυτό, και όπου διοικήσατε δήμους, φορομπηχτική πολιτική κάνατε.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Ασχολήσου με ...*(δεν ακούγεται)*

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ναι, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Διασάκο ολοκληρώστε.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς έχουμε ολοκληρωμένη πρόταση, συγκεκριμένη που συμφέρει όμως τα λαϊκά στρώματα. Κρίση έχουμε. Ποιος τη δημιούργησε την κρίση; Το κεφάλαιο. Άρα να πληρώσουν αυτοί. Να μην πληρώσουν αυτοί που δεν ευθύνονται, τα λαϊκά στρώματα. Εσείς αφού ακολουθείτε αυτή την πολιτική είστε υποχρεωμένοι με τους νόμους, με τη νομιμότητα, όλα αυτά, να είστε το μακρύ χέρι της κυβέρνησης. Και εσείς και η παράταξη του ΠΑΣΟΚ.

Εμείς θα ψηφίσουμε υπέρ όσον αφορά τη συγκεκριμένη πρόταση γιατί αφορά ξαναείπα εργαζόμενους και φτωχά λαϊκά στρώματα. Και επιπρόσθετα επαναφέραμε και συγκεκριμένη πρόταση για όλους τους δημότες του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης για τρία λεπτά.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Υπάρχει ένα θέμα με τη δημαγωγία καταρχήν και τον λαϊκισμό που είπε και ο κ. Δήμαρχος. Κατά πόσο είναι δημαγωγία και λαϊκισμός το να έρχεσαι με πολιτικές εισηγήσεις σε συνεχείς συνεδριάσεις συλλογικών οργάνων χωρίς να φέρνεις στα συλλογικά όργανα την πραγματική κατάσταση εσόδων των ανταποδοτικών τελών, τη λίστα με τα έργα που έχεις βάλει στα ανταποδοτικά τέλη και να βγαίνεις στην κοινωνία και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης χωρίς να έχεις συζητήσει σε κανένα συλλογικό όργανο, μόνο με πολιτικές εισηγήσεις χωρίς να έχεις ενημερώσει ούτε να έχεις πάρεις στοιχεία από τις Οικονομικές Υπηρεσίες για το τι ακριβώς γίνεται. Είναι λαϊκισμός ή όχι το να λες ότι *“θα πάω να μειώσω τα δημοτικά τέλη, τα ανταποδοτικά τέλη για τους επαγγελματίες της παραλίας, Ναυαρίνου, Ακρίτας, Φαρών”* και την ίδια στιγμή οι υπηρεσίες να στέλνουν νέους φόρους δίκαιους ή άδικους δεν το συζητάμε, είναι λαϊκισμός, πέστε την αλήθεια στο κόσμο ότι έτσι με αυτόν τον τρόπο δεν επιβάλουμε μειώσεις. Είναι ή όχι λαϊκισμός να λες ότι *“θα μειώσω κατά 10% τα δημοτικά τέλη στους πολίτες που κάνουν κομποστοποίηση, από 10% σε 20%”* και να μην έχεις δώσει ούτε σε έναν πολίτη το 2012, να υπάρχουν 300 αιτήσεις, γι’ αυτόν πρόκειται, γι’ αυτό τον αριθμό μιλάμε και κανένας απ’ αυτούς τους πολίτες να μην έχει πιστοποιηθεί ότι κάνει κομποστοποίηση;

Το 2012 και ας το πάρουν και τα κανάλια, να το πάρει και ο τύπος, να το πάρουν όλοι, ότι κάνατε μια απίστευτη δημαγωγία. Για ποια νομιμότητα μιλάτε κε Δήμαρχε όταν ένα μεγάλο ποσό που είναι τα ανταποδοτικά τέλη στα σκουπίδια και στα απορρίμματα, δεν έχετε βάλει στη σύμβαση το που πηγαίνουν και να έρχονται τα παραστατικά ώστε να βλέπετε εάν πράγματι πήγανε εκεί που έπρεπε να πάνε και είχε αναλάβει την υποχρέωση ο εργολάβος για τον οποίο του πληρώνετε ζεστό δημοτικό χρήμα και την ίδια στιγμή εμείς να έχουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ έχουν περάσει τα τρία λεπτά.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Παρακαλώ. Κε Πρόεδρε να ολοκληρώσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε την πρότασή σας.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Υπάρχει η νομιμότητα πραγματικά, υπάρχουν και ορισμένα τα οποία είναι και άδικοι νόμοι και τους ξέρετε και δεν κάνατε τίποτα μέχρι σήμερα ούτε σαν Πρόεδρος της ΠΕΔ ούτε ως οφείλατε σα Δημοτική Αρχή να ενημερώσετε τον κόσμο. Και μιλάμε για δημοτικά τέλη τα οποία πληρώνει ο κόσμος μέσα από το φως και δεν ξέρει σήμερα ότι ακόμα οι γεωτρήσεις δουλεύουν με οικιακό ρεύμα το οποίο είναι το πιο ακριβό τιμολόγιο και δεν έχετε βγάλει κουβέντα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπεχράκη ολοκληρώσαμε, τελειώσαμε.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εντάξει, δεν χάθηκε για ένα λεπτό. Για ένα λεπτό κε Πρόεδρε.

ΦΩΝΗ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ. Δεν μπορείτε να μιλήσετε τώρα, μιλάνε μόνο οι επικεφαλής.

Ο κ. Μπρεδήμας.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε απόψε ο κ. Δήμαρχος νομίζω ότι ευρέθη εκτός τόπου και χρόνου. Και ευρέθη για το εξής, διότι ζήτησε εμείς οι δημοτικοί σύμβουλο... Και μάλιστα οι εκπροσωπούντες τις παρατάξεις της μείζονος μειοψηφίας και οι άλλες μειοψηφίες, είμαστε την αυλή ενός Λουδοβίκου του 14^{ου} ο οποίος έλεγε ότι *"το κράτος είμαι εγώ"*. Παρήλθαν οι εποχές αυτές, πέσαν τα κάστρα αυτά της ανελευθερίας, οι λαοί επαναστάτησαν και γι' αυτό το σύνταγμα ορίζει και λέει ότι υπάρχουν πλειοψηφίες και μειοψηφίες. Και λέει το σύνταγμα η πλειοψηφία κυβερνά και η μειοψηφία ελέγχει. Αν λοιπόν εμείς δεν κάναμε τον έλεγχο, θα είμαστε κατώτεροι και ανάξιοι των περιστάσεων και απέναντι της εντολής την οποία λάβαμε.

Δηλαδή τι ήθελε ο κ. Δήμαρχος, εμείς να είμαστε η ουρά της πλειοψηφίας; Δεν έπρεπε να πάμε στα χωριά να βρούμε τους προέδρους; Ήρθαν και μας βρήκαν και στα γραφεία μας. Θα έπρεπε δηλαδή να συμφωνούμε; Εκτός αυτού η έννοια του λαϊκισμού χρησιμοποιείται πλέον κατά κόρον από τη Δημοτική Αρχή, με μία άλλη την έχει υποκαταστήσει. Λαϊκιστής είναι ο επικεφαλής της μειοψηφίας που φέρνει ένα θέμα υπέρ του λαού και δεν είναι λαϊκιστής ο Δήμαρχος ο οποίος κάθε μέρα έχει τα κανάλια, τις τηλεοράσεις και ομιλεί περί πάντων, *"ναι και το ένα"* και επιλύει όλα τα θέματα προκειμένου με αυτόν τον λαϊκισμό να μπορέσει να επιβληθεί; Λαϊκισμός είναι αυτό που κάνετε, ότι δεν ασκήσατε τα ένδικα μέσα τα οποία εάν εμείς δεν φέρναμε το θέμα αυτό, δεν θα τα ασκούσατε. Τα ασκήσατε μόλις εχθές και κατά τρόπο ο οποίος νομίζω ότι δεν είναι σωστός όπως παρακάτω θα πω πάρα πολύ σύντομα.

Όσο για τον κ. Μπούχαλη, το γνωρίζαμε ότι είναι τρόπον τινά και να μου το συγχωρήσει, Ιαβέρης επί των οικονομικών θεμάτων της πόλης. Είτε και ψήφισε λευκό να μην έρθει το θέμα στην αρμοδία επιτροπή αλλά και δεν το έστειλε. Άρα δικαίωμά του είναι...

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν ήρθε στην Οικονομική Επιτροπή.

Ακούστε, εγώ δεν λέω, τα λένε τα χαρτιά. Μπορεί να μην έγινε. Λέει ότι δεν στην αρμοδία Οικονομική Επιτροπή.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Η Οικονομική Επιτροπή είχε πάρει απόφαση κε Μπρεδήμα και εσείς είχατε ψηφίσει και εγώ είχα ψηφίσει. Αν δεν πήγε Οικονομική Επιτροπή είναι αλλουνού παπά ευαγγέλιο.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Τη δεύτερη φορά. Έπρεπε να πάρετε και δεύτερη απόφαση. Εν πάση περιπτώσει εγώ απλά αυτό το σημειώνω.

Και ερχόμαστε τώρα σε ότι αφορά πλέον το θέμα. Το θέμα είναι απλά θέμα ουσίας. Οι άνθρωποι αυτοί 1) δεν είχαν βεβαιωθεί, 2) το Δημοτικό Συμβούλιο έβγαλε την απόφαση αυτή και όφειλε και το επαναλαμβάνω και πάλι, ο Δήμαρχος να πάει να αρπάξει τον οποιοδήποτε Αγγελάκα από το λαιμό όπως τον άρπαξε για το Λιμενικό Ταμείο και να το κάνει εκείνο που ήθελε. Σ' αυτή την περίπτωση τον άφησε για να βρεθεί αχαλίνωτος εντός εισαγωγικών ο κ. Μπούχαλης να φέρει τα εκατομμύρια εδώ. Είναι απλό το πράγμα, θέλατε λεφτά. Δεν μπορείτε, δεν έχουνε, όσο και να τους στύψετε δεν έχουνε. Δεν έχουνε ούτε λίπος, δεν έχουνε ούτε αίμα επάνω τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ πάρα πολύ.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε τελειώνω.

Επανερχομαι και λέω το εξής. Επαναφέρουμε πρώτον, ζητάμε τη μείωση των δημοτικών τελών, δεύτερον τη διαγραφή των προστίμων. Συμφωνούμε ως προς τα δικαστικά, ως προς τους δρόμους τους οποίους θα ακολουθήσετε αλλά να ξέρετε ότι θα έπρεπε να κάνετε, εντός των 60 ημερών να ασκηθεί ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και να μη σας διαφεύγει και να το έχουν υπόψη οι νομικοί σας ότι και με το παλιό κώδικα περί Δήμων και Κοινοτήτων το άρθρο 93 λέει ότι καθορίζει το δημοτικό συμβούλιο τους φόρους, τα τέλη, τα δικαιώματα και τις εισφορές. Αλλά και ο "Καλλικράτης" στο άρθρο 65, αρμοδιότητες του Δημοτικού Συμβουλίου λέει "ορίζει τους φόρους, τα τέλη, τα δικαιώματα και τις εισφορές". Συνεπώς το τρίτο και επικουρικό θέμα το οποίο θέτουμε, είναι να αποφασίσετε ομόφωνα να αναστείλουμε επί μία πενταετία την πληρωμή, άλλως να γίνει πάγωμα. Θέμα το οποίο μπορούμε να το διεκδικήσουμε υπέρ αυτών των ανθρώπων.

Αισιοδοξώ ότι θα συνταχθείτε υπέρ αυτές τις απόψεις οι οποίες δεν είναι απόψεις δικές μας ούτε δικαιώνεται η παράταξη, δικαιώνονται αυτοί οι άνθρωποι που βρίσκονται εδώ. Εν ονόματι λοιπόν αυτών, ασκούντες το δικαίωμα αυτό, ζητάμε αυτά τα οποία ζητήσαμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο κουβέντες να πω με πολύ αγάπη αγαπητοί συνάδελφοι.

Οι όποιες εισπράξεις γίνονται στο Δήμο χωρίς αύξηση των δημοτικών τελών και χωρίς να θέλομε τα πρόστιμα από κανέναν, δεν γίνονται ούτε για το Δήμαρχο ούτε για την πλειοψηφία, είναι υπέρ της πόλης και των αναγκών της και εμείς μπορούμε να υπερθερματίσουμε να μην πληρώνει κανένας τίποτα.

Λαϊκισμός αγαπητέ συνάδελφε είναι να ζητούμε, δεν αναφέρομαι στον κ. Μπρεδήμα, επίμονα την παραβίαση των νόμων. Λαϊκισμός είναι να λέμε ότι ο Δήμαρχος φταίει γιατί τα αντλιοστάσια πληρώνουνε οικιακό τιμολόγιο λες και ο Δήμαρχος νομοθετεί. Λαϊκισμός ακόμα είναι να μη διστάζομε να ασκήσομε ακόμα και επιθέσεις και όχι μόνο λεκτικά και μάλιστα με ακραίο τρόπο. Λαϊκισμός είναι να λέμε σε αυτήν την αίθουσα ότι "φταις Δήμαρχε γιατί δύο από τους 800 υπαλλήλους που έχεις δεν κάνανε σωστά την πρόσθεση". "Γιατί Δήμαρχε δεν είδες την πρόσθεση, πως είναι δυνατόν να φέρνεις ένα θέμα για τροποποίηση απόφασης στο Δημοτικό Συμβούλιο";

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν ισχυριστήκαμε κάτι τέτοιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προφανώς αγαπητέ συνάδελφε Θόδωρε Μπρεδήμα η αντιπολίτευση έχει την υποχρέωση να ελέγχει. Είναι υποχρέωσή της και δικαίωμά της. Ακούστε όμως. Είναι και δική μας υποχρέωση και δικαίωμα να ελέγχομαι το επίπεδο του ελέγχου. Και αυτοί οι οποίοι ελέγχουν, ελέγχονται. Ο λαός δεν κρίνει μόνο την ποιότητα του παραγόμενου έργου της πλειοψηφίας, κρίνει και την ποιότητα του ελέγχου που ασκείται, δηλαδή το έργο της μειοψηφίας.

Και να πω και κάτι ακόμα. Κανά δυο πράγματα και θα κλείσω. Αύριο αγαπητοί συνάδελφοι ξεκινάει το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ.

ΦΩΝΗ: Δεν το ξέρουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή δεν το ξέρετε, σας το λέω εγώ. Εκεί λοιπόν το ΠΑΣΟΚ, δεν θέλω να ερεθίσω κανέναν...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Το αναβάλαμε κε Δήμαρχε για να `ρθείτε και εσείς, την Παρασκευή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστως, όποτε με καλείτε σε εκδηλώσεις επειδή είμαστε και συγκυβέρνηση μάλιστα, θεωρώ υποχρέωσή μου να έρχομαι και να σας χαιρετώ.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε συνάδελφε, αφήστε με να ξεδιπλώσω τη σκέψη μου, θα σας βοηθήσει να είστε βέβαιοι.

Ξεκινάει λοιπόν μεθαύριο το συνέδριο στο οποίο ένας μεγάλος αριθμός συνέδρων είναι επίλεκτα στελέχη της αυτοδιοίκησης. Οι περισσότεροι δήμαρχοι στην Ελλάδα είναι μεγαλοστελέχη του συγκεκριμένου κόμματος όπου ο κ. Κουκουλόπουλος και φίλος μου που ήρθε πρόσφατα, είναι επικεφαλής αυτής της ομάδας. Και από κει ξεκινάει και η όλη προσπάθεια για την παράταση της θητείας. Θέλω να σας παρακαλέσω γιατί είσαστε επίλεκτο στέλεχος της αυτοδιοίκησης, να πάρετε το λόγο στο συνέδριο και να ζητήσετε την στήριξη της αυτοδιοίκησης, την κατάργηση όλων των προστίμων οι οποίοι μπαίνουν σύμφωνα με συγκεκριμένη νομοθεσία προς τους πολίτες. Να αλλάξει η νομοθεσία. Συμφωνώ απολύτως και είμαι βέβαιος ότι ο Βαγγέλης ο Βενιζέλος με τη δύναμη που διαθέτει σε κυβερνητικό επίπεδο, μπορεί να βοηθήσει την αυτοδιοίκηση και τους πολίτες. Μην έρχεστε εδώ και λέτε σε έναν Δήμαρχο, *“άλλαξε το νόμο, παραβίασε το νόμο”*. Απ’ ότι ξέρω είσαι εκπρόσωπος να λάβεις το λόγο ...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν το είπα αυτό, να παραβιάσετε το νόμο... Είπα να τηρήσετε το νόμο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να λάβεις το λόγο, ας μη περάσει. Εγώ θέλω να λάβεις το λόγο, το απαιτώ ως συνάδελφος, να μη βασανίζεις εμένα, να πάρεις το λόγο και να ζητήσεις από το συνέδριο στήριξη της αυτοδιοίκησης με συγκεκριμένους τρόπους. Ένας τρόπος είναι να μην πληρώνομε το ρεύμα ως οικιακό στο δημοτικό φωτισμό ή σ’ αυτά τα αντλιοστάσια. Δεύτερο είναι τα πρόστιμα τα οποία προβλέπονται με τη νομοθεσία. Να αλλάξει η νομοθεσία. Τρίτο εκείνο, τέταρτο το άλλο.

Σας παρακαλώ πάρα πολύ, μην ερχόσαστε εδώ και κατηγορείτε το Δήμαρχο ο οποίος κάνει μία προσπάθεια να μην εισπράξει τα πρόστιμα, να κινηθεί στα όρια του νόμου, να μην εφαρμόσει το νόμο. Έχετε στα χέρια σας τη δύναμη να προωθήσετε όλα αυτά. Και να υπενθυμίσω ότι Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης ήταν το άλλο επίλεκτο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Αποστολόπουλος, όταν πάρθηκαν συγκεκριμένες αποφάσεις για το Δήμο Καλαμάτας. Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Εγώ λοιπόν σε μία από τις πρώτες επισκέψεις που θα κάνω ως συλλογικό όργανο στον αγαπητό πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και μέλος της κυβέρνησης και υποστηρίχτη της κυβέρνησης και βασική κολώνα της κυβέρνησης, θα του θέσω κι αυτό το θέμα για την υποστήριξη της αυτοδιοίκησης.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το κάνετε και εσείς...

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δώσε μας το αντίγραφο ...*(δεν ακούγεται)*

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: το κάνω με όλες μου τις δυνάμεις. Πάψτε να κάνετε εδώ την αντιπολίτευση.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Στείλτε το στο Σαμαρά...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στηρίξατε όλα τα αντιλαϊκά μέτρα σε όλα τα επίπεδα.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΜΠΑΚΑΣ: Μη μιλάτε ρε παιδιά, μαζί συγκυβερνάτε. Συγκυβερνάτε εσείς είστε στην κυβέρνηση, δεν είμαι εγώ. Εσείς είστε και συγκυβερνάτε!

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δώστα στον κ. Σαμαρά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Μπάκα εγώ σας χαιρόμαι γιατί σας διακρίνει το θάρρος ότι δεν είστε στην κυβέρνηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψηφοφορία.

ΜΠΑΚΑΣ: Εγώ δεν είμαι κυβέρνηση, εσείς είσαστε. Επιτέλους δηλαδή.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Εσύ τι είσαι, δεν μας είπες ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!

ΜΠΑΚΑΣ: Εγώ δεν είμαι με την κυβέρνηση, είμαι απέναντι στην κυβέρνηση.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΜΠΑΚΑΣ: Έτσι για να το ξεκαθαρίσουμε γι' άλλη μια φορά.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπάκα σας παρακαλώ!

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε στην ψηφοφορία παρακαλώ....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιγραμματικά την πρότασή σας.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Η πρότασή μας είναι:

- 1) Μείωση δημοτικών τελών των Δημοτικών Διαμερισμάτων Άριος, Θουρίας, Αρφαρών.
- 2) Διαγραφή των προστίμων.
- 3) Επικουρικό, ότι θα προχωρήσουν οι νομικές διαδικασίες και
- 4) Επικουρικός θέτουμε το θέμα της επί πενταετίας αναστολής της είσπραξης των τελών αυτών, δηλαδή το πάγωμα που το έχουν κάνει κι άλλοι Δήμαρχοι.

Και ένα υστερόγραφο στον κ. Δήμαρχο, τα όσα είπε τα προσυπογράφω για τον κ. Βενιζέλο, ας τα στείλει πρώτα στον κ. Σαμαρά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κ. Πρόεδρε. Δε μπορεί να ψηφίσει η πλειοψηφία για λόγους που συνδέονται με το νόμο. Τα δημοτικά τέλη αυξάνονται ή μειώνονται σύμφωνα με το νόμο, σε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου πριν από την ψήφιση του Προϋπολογισμού. Έχει γίνει συγκεκριμένη συνεδρίαση, αυξήσεις δημοτικών τελών δεν γίνονται. Ο προϋπολογισμός του Δήμου έχει ψηφιστεί κι έχει δημοσιοποιηθεί.

Μπορείτε να φέρετε οποιαδήποτε πρόταση και να ψηφίσετε. Η πλειοψηφία στο συγκεκριμένο θέμα έχει τη δική της πρόταση. Πέρα από το πάγωμα των τελών που είναι απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και καταγράφεται στον προϋπολογισμό, θα κάνουμε κάθε δυνατή προσπάθεια σε όλα τα επίπεδα, ώστε οι πολίτες να μην πληρώσουν πρόστιμα και η προσπάθεια είναι σε εξέλιξη. Αυτή είναι η θέση για να μην υπάρξει κανενός είδους παρερμηνεία. Φέρτε τις προτάσεις σας τώρα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εμείς επαναλάβαμε, την πρότασή μας την είπα προηγουμένως.

Κι έχω να πω όμως, να αντιλέξω στον κ. Δήμαρχο ότι αυτό που λέει είναι μια γενική θεώρηση, η οποία υπάρχει στο σχετικό νόμο. Δύναται όμως σε συγκεκριμένες περιπτώσεις να πάρει αποφάσεις το Δημοτικό Συμβούλιο και παίρνει. Όλα τα άλλα είναι εκ του πονηρού και φεύγει διάλυση ατραπού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε. Τελειώσαμε. Ψηφοφορία. Είναι επί της προτάσεως....

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κ. Πρόεδρε συγγνώμη.

Εντάξει, ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός, δηλαδή δεν θα έχουμε τροποποίηση του προϋπολογισμού κατά τον τρόπο που λέτε. Ψηφίστηκε άρα δεν χρειάζεται από δω και πέρα τροποποιήσεις. Μην παίζουμε με τις λέξεις. Μην παίζουμε με τις λέξεις κάποια στιγμή, έχουμε κάποια χρόνια εδώ πέρα, ας είμαστε ...*(δεν ακούγεται)*

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κ. Πρόεδρε....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, σας παρακαλώ τελειώσαμε...

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πάνω στην πρόταση που έκανε ο κ. Δήμαρχος... Με συγχωρείτε, δεν έχουμε δικαίωμα να μιλήσουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τελειώσαμε και ολοκληρώθηκε η συζήτηση, έγινε η πρόταση από τον κ. Μπρεδήμα και θα μπει σε ψηφοφορία.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Θέλω να βάλω μια πλευρά σε σχέση με αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Θέτουμε σε ψηφοφορία την πρότασή μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό δε λέω;

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ειδική συνεδρίαση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν τελειώσαμε.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κ. Πρόεδρε, μισό λεπτό. Για κάτι που είπε ο κ. Δήμαρχος. Η ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου νομίζω για τα δημοτικά τέλη είναι εικονική, γιατί δεν ήρθαν τα πραγματικά έσοδα

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα επαναλαμβάνουμε ... Λοιπόν, έληξε κ. Μπεχράκη.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: έγινε με πολιτικές εισηγήσεις, δεν τεκμηριώθηκε και επομένως είναι στον αέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έληξε η συζήτηση. Ψηφοφορία.

Η πρόταση είναι πάγωμα των τελών και θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια να ...*(δεν ακούγεται)*.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Κε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

Στο προηγούμενο θέμα όταν έκανε εισήγηση η "Λαϊκή Συσπείρωση", λέγατε ότι υπάρχει μια εισήγηση και δε μπορεί να κατεβάσει άλλη εισήγηση. Τώρα στην εισήγηση της πλειοψηφίας μας φέρνετε άλλη εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της προτάσεως ...*(δεν ακούγεται)*

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ε, ωραία. Εμείς λοιπόν ψηφίζουμε, εμείς ψηφίζουμε υπέρ της προτάσεως την οποία καταθέσαμε....

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Γκλεγκλέ σας παρακαλώ..

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε εκπροσωπείτε τη Δημοτική Αρχή;

ΓΚΡΑΙΚΗΣ: Κε Πρόεδρε! Τηρείστε τη θέση του Σώματος κε Πρόεδρε!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κε Πρόεδρε με συγχωρείτε πάρα πολύ.

Δεν είναι δυνατόν ο Γραμματέας να αγορεύει από το βήμα του Προεδρείου...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Δήμαρχε ...*(δεν ακούγεται)*

ΓΚΡΑΙΚΗΣ: Κι ο Πρόεδρος να εκπροσωπεί το Σώμα. Κε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!

ΓΚΡΑΙΚΗΣ: Κε Πρόεδρε εκπροσωπείτε το Σώμα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Σύμφωνα με τον κανονισμό πρέπει να φέρετε την πρόταση του εισηγητού σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό κάνουμε κ. Μπρεδήμα. Σας παρακαλώ. ...*(δεν ακούγεται)*

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ποιοι εσείς; Εσείς είστε Πρόεδρος. Εκπροσωπείτε την πλειοψηφία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η θέση λέω της πλειοψηφίας...

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είστε Πρόεδρος ...*(δεν ακούγεται)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, την πρόταση τη δική σας θα φέρουμε σε ψηφοφορία. Λοιπόν, έληξε το θέμα.

Με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώμα για έγκριση την πρόταση της μειζονος μειοψηφίας.

- ΥΠΕΡ της πρότασης τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", καθώς και οι Πρόεδροι Συμβουλίων & Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Μικρομάνης κ. Κουτσογρόπουλος, Άριος κ. Μπρούμας & Άμμου κ. Κοσμόπουλος και
- ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και οι Πρόεδροι Συμβουλίων & Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αιθιάς κ. Δουρδουνάς, Πηδήματος κ. Κάργας, Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη - Θεοδωροπούλου, Πλατέος κ. Τζαβάρας, Αρφαρών κ. Φέστας, Αγρίλου κ. Δημόπουλος, Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη & Σταματινού κα Πολυχρόνη,

Ακολούθως το λόγο παίρνει ο κ. Μπρεδήμας ο οποίος αναφέρει τα εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε μας αρκεί ότι την εγκρίνει ο λαός και δεν την εγκρίνετε εσείς δεν μας ενδιαφέρει.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα και το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Δεν κάνει αποδεκτή την πρόταση του κ. Μπρεδήμα για μείωση των τελών, διαγραφή των προστίμων, άσκηση ενδίκων μέσων και αναστολή της είσπραξης των οφειλών για μια πενταετία.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Πολίτης Δημήτριος

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
6. Γκλεγκλές Ιωάννης
7. Γκραϊκής Παύλος
8. Γουρδέας Ανδρέας

9. Δημόπουλος Δημήτριος
10. Διασάκος Νικόλαος
11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
12. Καμβυσιδης Ιωάννης
13. Καραγιάννης Ανδρέας
14. Καρβέλης Γεώργιος
15. Κουδούνης Αργύριος
16. Μανδηλάρης Ιωάννης
17. Μαρινάκης Σαράντος
18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος
19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
20. Μπάκας Ιωάννης
21. Μπασακίδης Νικόλαος
22. Μπεχράκης Σταμάτης
23. Μπουζιάνης Παύλος
24. Μπούρας Ιωάννης
25. Μπούχαλης Δημήτριος
26. Μπρεδήμας Θεόδωρος
27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
28. Μωρακέας Σπυρίδων
29. Νιάρχος Αναστάσιος
30. Νταγιόπουλος Γεώργιος
31. Ντίντα Παναγιώτα
32. Οικονομάκου Μαρία
33. Πουλόπουλος Δημήτριος
34. Ριζάς Χρίστος
35. Φωτέας Νικόλαος
36. Χριστόπουλος Ιωάννης

**ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ
ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ**

1. Δουρδουνάς Αργύριος (ΑΙΘΑΙΑΣ)
2. Κάργας Γεώργιος (ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ)
3. Κουτσουνόπουλος Χαράλαμπος
(ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ)
4. Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου
Αναστασία (ΑΓΙΟΥ ΦΛΩΡΟΥ)

5. Μπρούμας Αθανάσιος (ΑΡΙΟΣ)
6. Τζαβάρας Γεώργιος (ΠΛΑΤΕΟΣ)
7. Φέστας Κωνσταντίνος (ΑΡΦΑΡΩΝ)

ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. Δημόπουλος Ευστάθιος (ΑΓΡΙΛΟΥ)
2. Κοσμόπουλος Νικόλαος (ΑΜΜΟΥ)
3. Κοτταρίδη Διαμαντούλα (ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ)
4. Πολυχρόνη Ευσταθία (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ)

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 14 Μαρτίου 2013
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ